

Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • VIERNES, 18 de junio de 1934 • Ep.º IV • Año XXIV • Numero 4.891 • Precio, 70 centimos

Santidad recibió a Trujillo en audiencia privada

"Osservatore Romano" elogia Concordato recién firmado

Ciudad del Vaticano, 17.—Su Santidad el Papa recibió en audiencia privada al generalísimo Trujillo, después de ser firmado el Concordato entre la Santa Sede y la República Dominicana. El generalísimo Trujillo iba acompañado por personalidades de su séquito.—Efe.

EMBARCA EN NAPOLES RUMBO A CADIZ

Madrid, 17. (Madrugada).—Terminada la audiencia pontificia, el Generalísimo Trujillo se trasladó a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, donde se reunió por los dos prosecretarios de Estado del Vaticano, monseñores Tardini y Montini, quienes le hicieron un cumplimentario, al propio tiempo que le impusieron la Gran Cruz de la Orden Piana, que Su Santidad ha concedido al Presidente de la República Dominicana.

Después de esto, se concedió a ambos prosecretarios de Estado pontificios, la continuación del Generalísimo Trujillo y su séquito se trasladaron a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, donde el embajador, don Juan de Castiella, ofreció en su honor un almuerzo, al que también asistieron destacadas personalidades españolas y dominicanas, así como al alto jerarquías de la Secretaría de Estado del Vaticano.

Terminado el almuerzo en la Embajada de España, el Generalísimo Trujillo se dirigió en automóvil, acompañado de su séquito, a Nápoles, donde embarcó en el crucero español "Miguel de Cervantes", que se dirigirá a la mar a las nueve y media de la noche. Saldrá rumbo a Cádiz, donde piensa llegar en la mañana del próximo sábado.—Efe.

RESUMEN DEL CONCORDATO

DATO

Madrid, 17.—El texto del Concordato firmado hoy por la Santa Sede y la República Dominicana, el Instituto Nacional de la Vivienda, especifica para esta clase de construcciones.

Al amparo de este decreto-ley se construirán anualmente diez mil viviendas de "tipo social", correspondiendo al Instituto Nacional de la Vivienda la selección de las parcelas de las ciudades o núcleos de población donde hayan de edificarse las referidas viviendas.

La ubicación de estas viviendas debe establecerse en terrenos que tengan o fácilmente puedan tener los servicios varios de transporte de agua, alcantarillado, etc.—(Pasa a la cuarta página)

Embajadas entre Rusia e Israel

Jerusalén, 17.—La Unión Soviética e Israel han acordado elevar al rango de Embajadas sus respectivas representaciones diplomáticas, según anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores israelí.—Efe.

A la vera del Conde

Música de verano

UN buen síntoma de calor es el que los buenos músicos reoñan sus papeles y enfunden el violín hasta más ver. Ocurre en esto como en la Naturaleza con los seres vivientes: que los hombres y las otras especies dignas de cierta consideración buscamos el cobijo y la sombra, mientras toda la fauna menuda y sabandijas de toda laya salen al sol cuando caliente de firme. Por eso, de ahora en adelante atronarán nuestros oídos hasta la exasperación todas las musiquillas de estrépito y bullo, mientras Beethoven y los suyos se ocultan como el río Guadiana, para salir más tarde frescos y lozanos a airear armonías, cadencias y dulces acentos.

Nuestra ciudad, como todas, participa también de los extremos: arte sinfónico, y vulgar gritería. Anteaayer cerró la cultural Agrupación Universitaria su curso normal, que nos atreveríamos a llamar académico, y dentro de poco lo hará también la Orquesta valisoletana. Queda, pues, el campo libre a emisoras y receptores sin fin, quienes darán cantidad de conciertos de vía estrecha, con música en conserva. Las noches serán pródigas, y entendido yo que formaremos legión los oyentes contra nuestra voluntad.

Sería discreto una intervención de policía para que nos dejaran dormir, pues la experiencia enseña que cada ciudadano tiene por norma obrar como le parece a este respecto; y si las emisoras españolas suelen cerrar a una hora conveniente, en mano de los usuarios está el sintetizar con cualquier estación del umplio mando, con lo que resultan inútiles las determinaciones plausibles de las autoridades. Señores: un poco de consideración con los vecinos que han de levantarse temprano a sus quehaceres; tanto hemos de aguantar con el calor que ya nos frie, para que venga a añadirse la indiscreción de los que no tienen prisa porque su costumbre es holgar, levantándose a la luz intensa del mediodía, cuando el Sol cae de pico sobre nuestras cabezas.

Y no vale decir que "la guitarra es mía", pues según esa medida, también los demás podrían obrar en justa correspondencia y nos repartiríamos el mal humor entre todos. Ya hacemos bastante con aceptar tanto millón de discos solicitados hasta una hora prudencial, para que se nos venga ampliando el tiempo fuera de lo conveniente, pisando el terreno de la quietud y el descanso.

EL DOCTOR CUCHILLO

El Cardenal Tedeschini, en Lisboa

Como peregrino irá a Santiago

Lisboa, 17.—A bordo del "Antonietto Usodimare" ha llegado el Cardenal Tedeschini, que inaugurará en Fátima un monasterio y un templo al Rosario Perpetuo, únicos en el mundo, con el nombre del actual Papa.

"Si no olvido a España — declaró el Cardenal —, donde fui Nuncio durante quince años, son para mí inolvidables también las horas pasadas en Portugal cuando el Año Santo."

El Cardenal Tedeschini se trasladará después de visitar Fátima a Santiago de Compostela, "como un peregrino más", para ganar las indulgencias del Año Santo Compostelano.—Efe.

Lisboa, 17.—En automóvil salió esta mañana para Santiago de Compostela, donde ganará las indulgencias del Año Santo Compostelano, como peregrino, el Cardenal Tedeschini. Le acompaña el Padre Catarini, que con el Cardenal vino desde Roma.

Valladolid celebró con gran fervor la festividad del Corpus

La procesión eucarística recorrió las calles de la ciudad ante la piedad y devoción de los fieles

Día espléndido el de ayer, como para confirmar el célebre dicho sobre los tres jueves que "brillan más que el Sol". La mañana nos anunciaba ya la festividad, por la señal de ciertos balcones madrugadores que habían colgado anticipadamente al paso de la procesión eucarística. Movimiento religioso intenso y algunos niños de Primera Comunión, porque aunque suele ser la Ascensión la fecha preferida de los más, de entonces a la festividad del Corazón de Jesús también cada día tiene sus devotos para una tal solemnidad.

En la S. I. Metropolitana se celebró con la solemnidad litúrgica-dia tan señalado. El reverendísimo Prelado asistió a la misa conventual, celebrada por el M. I. señor Arcediano, presidiendo en ella el M. I. señor Magistral, quedando expuesto el Santísimo Sacramento a la veneración de los fieles durante las horas del día, lo que ocurrirá dentro de la octava del Corpus.

PROCESION EUCARISTICA

Terminadas las Horas Canónicas, a las seis de la tarde se celebró la solemnisima procesion del Santisimo Corpus Christi en nuestra ciudad. A esta hora, fuerzas de la guarnición cubrían ya la carrera por donde habia de discurrir la grandiosa manifestacion religiosa, y las calles ofrecian el aspecto de las grandes solemnidades, con los balcones engalanados. Las autoridades que habian de presidir la procesion fueron llegando al templo metropolitano y a la hora señalada comenzó el desfile, abierto por un piquete de la Guardia Civil montada. Inmediatamente seguian las distintas parroquias de la capital, integradas por las Cofradías con residencia en cada una de ellas, cerrando las correspondientes cruces parroquiales. Después figuraban en nutridas filas los hombres de Acción Católica, Adoración Nocturna, seminaristas, clero secular y regular, representaciones militares, presididas por el general de Brigada señor Ubagón, a quien seguia su ayudante, comandante señor

(Pasa a segunda página)

CONTRA EL ENVIO DE ARMAS A GUATEMALA

EE. UU. solicita que sus buques registren los barcos de las naciones europeas

Copenhague, 17.—Estados Unidos ha pedido a las naciones europeas que se dedican al comercio por vía marítima que permitan a las unidades de la Flota norteamericana proceder al registro de sus mercantes, para evitar que sean enviadas armas a Guatemala, según se ha revelado hoy.

Desde Londres comunican que el Foreign Office ha confirmado la existencia de dicha petición.

Lacoste, recibido en Casablanca con bombas e incendios

Casablanca, 17.—El nuevo representante general en Marruecos francés, Francis Lacoste, ha realizado su primera visita oficial a Casablanca.

Unas horas antes de que llegara a la ciudad, estalló una bomba delante de una casa en las proximidades del palacio del Sultán. No hubo heridos, pero hay que lamentar daños materiales de considerable importancia.

Durante la noche, hubo diversos incendios en un almacén de heno, en otro de carne, perteneciente a unos judíos y en otros lugares.—Efe.

REFUERZOS DE PARACADISTAS EN TUNEZ

Túnez, 17.—Dos Compañías de paracaidistas han llegado para reforzar las pequeñas unidades de Policías que luchan contra los miembros de la organización "Itelaha" declarada ilegal por las autoridades francesas. Los paracaidistas llegaron en la mañana a Túnez, con el fin de participar en la campaña para cunctar la oleada de atentados que se registran actualmente en Túnez.—Efe.

SINDICATO BRITANICO partidario del rearme alemán

Londres, 17.—El séquito en importancia de los Sindicatos de las Trade Unions se ha manifestado en contra de la tendencia de las organizaciones laboristas e izquierdistas que han condenado el rearme alemán.

El Congreso anual de la Unión Nacional de Trabajadores generales y municipales, integrado por ochocientos mil afiliados, ha adoptado una resolución en favor de que se rearme a Alemania, bien dentro de la Comunidad Europea de Defensa o dentro de la Organización del Pacto del Atlántico Norte.—Efe.

Cartilla Oficial de Escolaridad para la Enseñanza Primaria

Madrid, 17.—A partir del curso 1954-55, todos los alumnos de las escuelas públicas y privadas de Enseñanza Primaria deberán hallarse en posesión de la Cartilla Oficial de Escolaridad, publicada por el Ministerio de Educación Nacional. Las Inspecciones provinciales se encargarán de la distribución de las cartillas necesarias para cada escuela, con arreglo a las instrucciones que a este efecto dicte la Dirección General de Enseñanza Primaria. Las calificaciones de los alumnos se ajustarán a las normas que a tal fin publica este Ministerio. La Cartilla se expedirá al precio de cinco pesetas el ejemplar, destinándose el ochenta por ciento de los beneficios a la Mutualidad de Enseñanza Primaria, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 26 de enero de 1951.—Efe.



S. F. Reverendísima impartiendo la bendición con el Santísimo a los fieles desde la terraza del Ayuntamiento. (Foto Carvajal.)

El ministro de Justicia presidió la procesion del Corpus en Toledo

Las festividades de Granada y Sevilla revistieron sobresaliente esplendor

Toledo, 17.—Más de nueve mil personas llegaron hoy a Toledo en trenes especiales, autocares y automóviles para presenciar la famosa procesion del Corpus Christi, que se ha celebrado con la tradicional brillantez y solemnidad de todos los años.

A las once llegó el ministro de Justicia, señor Iturmendi, que fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Marin. En la calle del Arco de Palacio fué saludado por el gobernador militar, el coronel Alfaro, y una compañía de alumnos de la Academia de Infantería le rindió honores. En la Puerta del Perdón, de la Catedral, saludaron al ministro de Justicia dos canónigos en representación del Cabildo y las restantes autoridades y representaciones oficiales. El señor Iturmendi oró breves instantes ante el Santísimo Sacramento expuesto en la famosa Custodia de Aré y, posteriormente, saludó al Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, en la Sala Capitular.

Desde los balcones del Gobierno Civil presenciaron la procesion el director general de Política Exterior, señor Tello, y otras personalidades.

A las once en punto de la mañana salió de la Puerta Llanana, de la Catedral, el cortejo procesional, que iniciaba la Guardia Civil montada y seguian los timbaleros municipales, gremio de horielanos, cruces procesionales de la Catedral y de las parroquias, niños de primera comunión, colegiales, congregantes marianos y jóvenes de Acción Católica, quince Cofradías piadosas con sus estandartes, Adoración Nocturna, representaciones civiles, caballeros del Santo Sepulcro, infanzones de Illescas, seminaristas y cleros religiosos y secular. Marchaban a continuación los capellanes mozárabes y de reyes, los beneficiados de la Catedral, Hermandad de la Santa Caridad, guión del Cardenal Mendoza, los canónigos junto a la Custodia con el Santísimo escoltada por los alumnos de la Academia de Infantería, que cubrían también la carrera en unión de los aprendices de la Fábrica Nacional de Armas y los soldados del Regimiento Ciclista número 39. Removido de capa pluvial oficiaba el Obispo Auxiliar de la Diócesis, doctor Miranda Vicente, detrás del cual, con capa magna, marchaba el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel. Ostentaba la presidencia oficial el ministro de Justicia, señor Iturmendi, detrás del cual marchaba otra presidencia, integrada por el conde del Alcázar de Toledo, teniente general Moscardó; gobernadores civil y militar y otras autoridades y jerarquías. Seguía inmediatamente el Ayuntamiento bajo mazas con el pendón de la ciudad, Diputación Provincial, numerosos jefes y oficiales del Ejército, y cerraba la marcha la Banda de música de la Academia de Infantería y el pelotón de honor, formado por una sección de cadetes del mismo Centro.

Sobre los muros de la Catedral y del Palacio Arzobispal habian sido colocados valiosos tapices flamencos del siglo XVI con escenas de la vida de Alejandro Magno y de los Arzobispos toledanos. Desde los balcones se arrojaron flores y

(Pasa a la cuarta página)

Regalos de la católica España a Su Santidad

Roma, 17.—"L'Osservatore Romano" publica una informacion con un titular a toda plena, en el que se dice: "Regalos de la católica España al Sumo Pontifice por la Canonizacion de San José de Cupertino". Debajo aparecen tres fotografías con sus ples explicativos, que reproducen el acto en el que la Diputación, Ayuntamiento y los Sindicatos de Zaragoza hacen entrega de los donos ofrecidos por estas instituciones al Sumo Pontifice.—Efe.

Alemania podrá recibir ayuda militar de Estados Unidos

Washington, 17.—La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes cita expresamente a la República Federal de Alemania como país que reúne las condiciones necesarias para beneficiarse de los fondos destinados a ayuda militar en el ejercicio fiscal de 1954 —que termina el 30 del mes actual— y en el de 1955.—Efe.

Con gran éxito se celebró el Concurso Regional de Tractoristas

Resultó vencedor Esteban Sánchez, representante de Avila



El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero; el alcalde de la ciudad, señor González-Regueral, y otras jerarquías, presenciando la prueba regional de tractoristas. (Foto Carvajal.) (INFORMACION, EN PAGINA QUINTA.)

Normas sobre moralidad en la temporada veraniega

Por el Ministerio de la Gobernación se han cursado órdenes de la Dirección General de Seguridad y gobernadores militares, a fin de que cuiden que en la próxima temporada veraniega se cumpla en todos sus términos las normas que tienen recibidas sobre moralidad en playas, piscinas, márgenes de los ríos y demás lugares veraniegos.

Estas normas, en síntesis, prohíben: Cualquiera manifestación de desnudismo, los bailes en traje de baño, las mal entendidas prácticas higiénicas, que menoscaban el decoro público; el uso de prendas de baño indecorosas; la permanencia en playas, bares, clubs, restaurantes en traje de baño; desnudarse y vestirse en las playas; los baños al sol fuera de los solares, que deben estar tapados al exterior, con la debida separación de sexos y siempre, al menos, con traje de baño; y, en general, cualquier aspecto o conducta, que pueda atacar a la ralgambre moral del país, por la que una obligada policía de buenas costumbres ha de velar sin cesamientos.

Estas normas, en síntesis, prohíben: Cualquiera manifestación de desnudismo, los bailes en traje de baño, las mal entendidas prácticas higiénicas, que menoscaban el decoro público; el uso de prendas de baño indecorosas; la permanencia en playas, bares, clubs, restaurantes en traje de baño; desnudarse y vestirse en las playas; los baños al sol fuera de los solares, que deben estar tapados al exterior, con la debida separación de sexos y siempre, al menos, con traje de baño; y, en general, cualquier aspecto o conducta, que pueda atacar a la ralgambre moral del país, por la que una obligada policía de buenas costumbres ha de velar sin cesamientos.

Celebró Junta General la Cooperativa Inmobiliaria del Barrio de España

La Cooperativa, por aclamación, se adhiere al homenaje al Gobernador Civil

Ha celebrado Junta general en los locales de las escuelas de la barriada la Cooperativa Inmobiliaria del Barrio de España.

Fue presidida por la Directiva, con el delegado del gobernador civil y el abogado señor Rivera Manescau.

En la sesión se aprobó el acta de la anterior, en la cual había sido aprobado el Reglamento de la Cooperativa, y se dio cuenta del estado de fondos.

El secretario, don Santiago Arribas, expuso la aprobación de la entidad por el Ministerio de Trabajo y Previsión, quedando, por lo tanto, ya constituida con personalidad plena la Cooperativa y en disposición de poder mejor trabajar por las reivindicaciones del Barrio de España.

Habló después el maestro don Rafael López, regente de la Escuela, agregada a la Normal, al que tanto debe el Barrio de España para el establecimiento de las Escuelas que hoy tiene, el cual les excitó a la hermandad y a la unión, de la que tantos bienes habrán de conseguir, y les felicitó por la aprobación de la Cooperativa.

Emisiones de Radio Radio Falange

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa.—A las 13: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,05: "Amenidades con música". 13,40: "La hora del aperitivo". 14: "Vida de la ciudad", con el comentario de Pepe Tarno. 14,10: "Al compás del vals". 14,30: Diario hablado de Radio Nacional de España. 14,45: "Creaciones de Juan Uribeaga". 15: "Club de oyentes". 16: Lectura de programas y cierre de la estación.

Tarde y noche.—18,30: Sintonía, apertura y lectura de programas. 18,35: Festival infantil, retransmitido desde la Píngola del Campo Grande. 20: "Elija usted su música". 20,30: "Antena del hogar", por Carmen I. Santamaría. 20,50: "Media hora de concierto ligero", con música de Cole Porter. 21,20: "Ventana al mundo", ojeada al panorama internacional. 21,45: "Actualidad deportiva". 21,50: Comentario y noticiario local. 22: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,15: "Variedades de la radio americana". 22,40: "Quince minutos culturales". 22,55: "El disco del día". 23: "El oyente viste gratis", emisión concurso. 23,20: "Versos al viento", emisión de poesía. 23,40: "Última hora del telepelo". 23,45: "Música para las estrellas". 23,55: "Buenas noches", por José Salas. 24: Lectura de programas, avisos al exterior y cierre de la estación.

Radio Valladolid

PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa.— 13,00: Sintonía, apertura y lectura de programas. 13,05: "Saludo a la provincia". 13,35: "Cocktail musical". 14,00: Santoral. Nota del tiempo. Refrán del día. Notas de la ciudad y Esquema de la Prensa local. 14,10: Variedades musicales. 14,30: Conexión con Radio Nacional de España. 14,45: "Glosa de actualidad", por Ángel de Pablos. 14,55: Información de bolsa. 15,00: Discos dedicados. 16,00: Lectura de programas y cierre de la estación.

Tarde y noche.—19,45: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19,50: "Ella en la intimidad". 20,05: "Emisión infantil", integrada por los siguientes espacios: "Figuras sin nombre", "Festival infantil", "Azulín, el pajarito sabelotodo" y "Escuela de niños". 21,00: Discos dedicados. 21,15: "La hora Z", animada por Fermán y "Tip y Top". 21,45: Música variada. 22,00: Conexión con Radio Nacional de España. 22,20: "Los deportes al día", por Santiago Gallego. 22,30: "Croniquilla local", por F. J. Martín Abril. 22,35: Información local. 22,45: Conexión con Radio Madrid: "Antorchas de la ciencia", "Revista del mundo". 23,15: "Dos grandes maestros de la música", emisión sinfónica presentada por Miguel Frechilla del Rey. 24,00: "La hora de las estrellas", de Enrique Llovet; lectura de programas y cierre de la estación.

TIRO

EL DOMINGO COMENZARAN LAS TIRADAS DE ENTRENAMIENTO DE NEOPITOS

El próximo domingo darán comienzo en el Polígono de Tiro de San Isidro una serie de tiradas de entrenamiento para neopitos, en las que sólo podrán tomar parte los tiradores clasificados en tercera categoría.

El Reglamento por el que se regirán estas tiradas está expuesto en el tablón de anuncios del Polígono.

Final de curso en el Colegio de San José

A las seis y media de esta tarde celebrará el Colegio de San José, de los PP. Jesuitas, el solemne acto de fin de curso y la despedida a la Virgen del Colegio.

Habrán un acto académico dedicado a la Inmaculada en la Literatura. Interpondrán los alumnos Francisco Javier Sánchez Ramírez, Gerardo Negueta Pinó y Francisco Javier Martín Baró. Actuará la Schola Cantorum del Colegio y se hará la distribución de premios de conducta y de aprovechamiento.



Valladolid celebró con gran fervor la festividad del Corpus

(Viene de primera página)

Herrejón. El Cabildo metropolitano precedía inmediatamente a la magnífica Custodia de Arfe, donde estaba expuesto el Santísimo Sacramento, y oficiaba de pontifical en la solemnidad eucarística el reverendísimo Prelado, doctor García Goldaraz, asistido por los muy ilustres señores Rodríguez (don Lorenzo), Alvarez y Sánchez (don Angel) de presbitero asistente y diáconos de honor. Las cintas de la carroza eran llevadas por los canónicos señores Herranz, Gómez, Caudevilla y García (don Lucio), dando guardia de honor al Sacramento una escuadra de la Guardia Civil. Las varas del palio eran portadas por concejales del excelentísimo Ayuntamiento hasta la salida de la Catedral, y en la calle se alternaron miembros de la Adoración Nocturna y de la Acción Católica hasta llegar al Consistorio, donde nuevamente intervinieron los concejales.

La primera presidencia la formaba el excelentísimo señor Obispo de Chantres, monseñor Herrera, O. S. A., a la que seguía la del Ayuntamiento en pleno, presidida por el coronel señor González-Regueral, bajo mazas y con la escolta de guardias en traje de gala; seguía la presidencia de autoridades provinciales, territoriales y de la región militar, integrada por los excelentísimos señores capitán general, señor Utrilla; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero; gobernador militar, señor Vierna; delegado de Hacienda, señor Mosquera, e ingeniero jefe de Obras Públicas, señor Ruiz de Valdepeñas; a la izquierda del capitán general figuraban, asimismo, los excelentísimos señores general de la V Región Atlántica Aérea, señor Diez; presidente de la Audiencia Territorial, señor Soto Jové; rector magnífico, señor Díaz-Caneja, y representantes de la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, camarada Fernández de Lamadrid. Cerraba el cortejo las bandas de trompetas y tambores y de la Música de la Región Aérea y una compañía de Aviación. La fuerza que cubría la carrera estaba mandada por el coronel de Caballería del Regimiento de Farnesio.

Momentos después de las siete de la tarde hacia su entrada en la Plaza Mayor el carro sobre el cual descansaba la Custodia de Arfe, en la que exponía la adoración del público el Santísimo Sacramento. A la puerta del Ayuntamiento, sobre

cuya entrada figuraba una artística alfombra de flores naturales en el piso, el Prelado subió a la terraza portando la Sagrada Eucaristía, bajo palio, que llevaban varios concejales. Su Excelencia puso al Santísimo sobre el artístico altar portátil, en el que figuraban la imagen del Patron de Valladolid, San Pedro Regalado, y después del "Tantum Ergo" el Prelado dió la bendición eucarística a la multitud que llenaba la Plaza,

mientras la Banda de Música interpretaba el himno nacional. Como de costumbre, las fuerzas del Regimiento de Farnesio cubrían la Plaza Mayor a caballo y con lanzas. Inmediatamente se formó de nuevo la procesión para su regreso a la Catedral, donde a las ocho y media el Prelado dió la bendición con el Santísimo y se procedió a la reserva de la Eucaristía, mientras los fieles entonaban el himno eucarístico.

Aniversario del levantamiento de los obreros alemanes contra el comunismo

La Federación Norteamericana de Trabajo desafía a la Unión Soviética

Washington, 17.—El Presidente de la Federación Norteamericana del Trabajo ha desafiado a la Unión Soviética a que apoye una resolución presentada ante la Organización Internacional del Trabajo con el fin de investigar la revuelta de los obreros alemanes orientales en la primavera del pasado año.

En un discurso conmemorativo del primer aniversario del levantamiento contra el régimen comunista de la Alemania oriental, George Meany anunció la creación de un "fondo de resistencia por los alemanes occidentales y todos los demás luchadores por la libertad detrás del telón de acero".

"El 17 de junio —dijo— permanecerá por siempre como un jalón en los anales de la batalla del hombre por la dignidad, la decencia y la libertad humanas. Los acontecimientos históricos del 17 de junio y de la semana siguiente borrarán la vergüenza del nazismo y restablecieron el honor y el buen nombre del pueblo alemán en unas jornadas que superaron a todo lo que ha ocurrido en Alemania en la última década."

"De momento —agregó— la fuerza bruta soviética ha triunfado, pero el espíritu de rebeldía en las filas de los trabajadores orientales no se ha extinguido."—Efe.

TRIBUTO A LOS TRABAJADORES ALEMANES ANTICOMUNISTAS

Nueva York, 17.— El "New York Herald Tribune" rinde tributo, en un editorial, a los trabajadores del Berlín oriental en el aniversario de la revuelta contra el régimen comunista. "Las balas comunistas se emplearon con furia, pero un año después aún se habla de aquellos sucesos en todas las tierras dominadas por el régimen comunista", dice el editorial, que agrega: "El despotismo soviético nunca se sentirá de nuevo tan seguro como lo estuvo antes del día en que los alemanes orientales dieron muestras de lo que pensaban."—Efe.

Anuncie en LIBERTAD

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO PRADERA A las 7,30 y 11

¡AGOTADAS LAS LOCALIDADES, TARDE Y NOCHE..!

¡EL PUBLICO CONFIRMO EL EXITO TRIUNFAL!

de la nueva revista de Paradas, Jiménez y Torres, música de Rosillo y Mollá,

¡CIRILO, que estás en VILLO!

¡CARCAJADAS A GRANEL!

TRIUNFO EXCEPCIONAL DE LA GRAN COMPAÑIA

COLSADA

con la famosa supervedette internacional

TRUDI BORA

y el graciosísimo primer actor y director

ALFONSO DEL REAL

35 TIPLÉS Y VICIPIPLÉS, 35

SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA LOS TRES DIAS EL DOMINGO, DESPEDIADA DE LA COMPAÑIA

Teatro CARRIÓN

HOY DESDE LAS CINCO Y MEDIA DOS ULTIMOS DIAS

La leona de Castilla

—Y—

Casado y con dos suegras

(TOLERADAS)

-CINEMA ROXY-

HOY DESDE LAS CINCO DOS ULTIMOS DIAS

LA VENGANZA DE AGUILA NEGRA

—Y—

SURCOS

-CINEMA LAFUENTE-

HOY DESDE LAS CINCO EL PROGRAMA DE LA EMOCION...

Armas secretas

—Y—

FANTOMAS

(TOLERADAS MENORES)

Muy pronto la estrella más simpática de nuestro cine. MARUJITA DIAZ en...

Puebla de las mujeres

Argumento de los hermanos Quintero

Una trágica fatalidad, un bárbaro juramento de venganza los separa cruelmente...

LOS INEXORABLES

Por CLAUDE DUPUIS, ROSSANO BRAZZI y CHARLES VANEL

Próximo ESTRENO en CARRION

HOY CALDERON

A las 5, 8 y 11

No me abandones

CLARK GABLE - GENE TIERNY

PANTALLA PANORAMICA - (APT)

HOY ZORRILLA

DESDE LAS TRES ULTIMO DIA

OTELLO

ORSON WELLES, y

La dama del Armijo

HOY CAPITOL

DESDE LAS CINCO ¡ESTUPENDO PROGRAMA!

El bombero atómico

CANTINFLAS, y

PRINCIPIO O FIN

(APTAS)

¡MUY PRONTO EN CALDERON!

EL LIBERTADOR

EN TECHNICOLOR

GRAN CINEMA COCA

PALACIO DEL CINE

HOY, COLOSAL PROGRAMA DOBLE en sesión continua desde las 5

PRECIOS DE VERANO

La deliciosa comedia

VIVA LA VIDA

Por JOAN FONTAINE y JAMES STEWART

Y la interesantísima comedia dramática

El pozo de la angustia

Por RICHARD ROBER y BARRY KELLY

(APTAS MENORES)

-CINEMA GOYA-

HOY desde las 5 -- ULTIMO DIA

Despacio, forastero

Por Aída Vail y Joseph Cottien

Y la extraordinaria película

Negro es mi color

Farmacias de guardia

Sr. Santos, Miguel Iscar, 1.

Sra. Moreiro, Cánovas del Castillo, 35.

Sr. Díez García, Carretera de Segovia, 6.

Sr. Sáinz de Baranda, Plaza de San Bartolomé, 5.

PARA HOY

CALDERON.—A las 5, 8 y 11. "No me abandones" (2).

CAPITOL.—Desde las 5. "El bombero atómico" (3) y "Principio o fin" (2).

CARRION.—Desde las 5,30. "La leona de Castilla" (2) y "Casado y con dos suegras" (3).

COCA.—Desde las 5. No-Do, "El pozo de la angustia" (2) y "Viva la vida" (3).

GOYA.—Desde las 5. "Despacio, forastero" (3) y "Negro es mi color" (3 R.)

LAFUENTE.—Desde las 5. "Armas secretas" (2) y "Fantomas" (2).

PRADERA.—Compañía de revistas Colmada. A las 7,30 y 11. "¡Cirilo, que estás en villo!" (S. C.)

ROXY.—Desde las 5. "La venganza de Aguilá Negra" (3) y "Surcos" (4).

ZORRILLA.—Desde las 3. "Otello" (3) y "La dama del Armijo" (4).

EMPAQUETADURAS - AMIANTOS CORREAS

(De importación)

Grifería. Yalvulera de hierro, bronce y latón y demás suministros para obras, industrias y agricultura.

MAQUINARIA - HERRAMIENTAS MOTORES

Comercial González-Pinedo

REGALADO, 8. (Esquina a Castelar)

SUCESOS

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

En la Casa de Socorro ha sido curado Jesús Franco Herreros, de 36 años, que vive en Arco de Ladrillo, 5, y presentaba herida contusa en la región tenar izquierda, de pronóstico leve, que se produjo en accidente de trabajo.

Parte meteorológica

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 16 hasta las 19 horas del día 17

Presión.—A las 8, 708'3; a las 13, 707'6; a las 19, 705'7.

Temperatura.—A las 8, 14'0; a las 13, 22'4; a las 19, 26'8.

Dirección del viento.—A las 8, Norte; a las 13, Norte-Noreste; a las 19, Norte-Noreste.

Velocidad del viento.—A las 8, 12 kilómetros por hora; a las 13, 13; a las 19, 11.

Estado del cielo.—A las 8, despejado; a las 13, casi despejado; a las 19, casi despejado.

Temperatura máxima: 29'0.

Temperatura mínima: 11'2.

Velocidad máxima del viento: 35 kilómetros por hora.

Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada 2529

Plaza Mayor 6060

Angustias (Calderón) 4713

María de Molina 4282

Claudio Moyano 2689

Banco de España 2689

EL SANTO DEL DIA

DIA 18 DE JUNIO

Santos Marcos y Marcelino, mártires

Los dos nobles caballeros de Roma, de ilustre sangre, Marcos y Marcelino, eran hermanos gemelos. Habían sido educados en la fe cristiana, que profesaron siempre, y una tarde, por ellos dos a muerte si en el término de treinta días no renegaban de Jesucristo. Durante este tiempo fueron incesantemente atormentados por el demonio para alcanzar la apostasía de estos ilustres mártires de la fe, pues no sólo les atormentaba la terribleidad de los tormentos que se les realizaban, sino que presentándose sus ancianos padres, sus esposas, sus inocentes hijos, sus deudos y conocidos, les pedían que no les abandonasen. Ante que la constancia de los santos hermanos no flaquease, parecían que se enternecían ante tales súplicas. Cuando San Sebastián, que era capitán de la corte imperial y a todo castigo tan ferrociosamente había que no sólo sostuvo la fe de los santos prisioneros, sino que convirtió a sus familias, al carcelero y más tarde al mismo juez. Al ser presentados al juez transcurrido el término señalado, proclamaron sus nombres, su profesión cristiana, y como se vieron atados a un madero y se pierden sujetados con punzados clavos, en cuyo momento vivieron un día y una noche, consumando su martirio siendo alcanzados el año 304.

CULTOS

VIERNES 18

San Efrén, confesor y doctor

Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración de San Efrén y tercera de los santos mártires. Credo y Prefacio de Navidad.

CUARENTA HORAS

En la Santa Iglesia Metropolitana durante el octavo del Corpus.

EXERCIÓN DEL SANTISIMO

En la parroquia de Santiago a las 8,30 de la tarde; a las 8,30, el obispo, bendición y reserva.

En los Reparadores desde las ocho de la mañana. A las seis de la tarde de Arzobispo, en la Catedral.

En las Escuelas, en los siete de la mañana. A las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.

SANTUARIO NACIONAL

Todos los días, a las seis de la tarde, oración de S. D. M. A las ocho, rosario y oración.

PARROQUIA DE SAN ANTONIO

Hay comienzo al solemne octavo del Corazón de Jesús. Misa a las 8. El ejercicio de la tarde a las ocho, predicando el R. P. Antonio María Nuñez, C. M. F.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Hay se celebra la fiesta de octavo de esta parroquia con las siguientes cultos: Misa solemne a las nueve. Petate la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y sermón por M. I. Sr. don Eduardo Sánchez, magistrado de T. S. I. M., (terminando con la visita de almorzar).

ARZOBISPADO LA PRACION

(Iglesia de PP. Jesuitas)

Día tercero de la solemne novena al Corazón de Jesús, que se realiza en las misas de 7 y 8,30. Por la tarde, función eucarística en la que predicando el R. P. Marcelino Gil, finalizando con la bendición sacramental.

RELIGIOSAS SALESIAS

Segundo día del novenario del Soberano Corazón de Jesús. Misa a las 7,45. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Juan Calabon, S. J.

PARROQUIA DE LA VICTORIA

Primer día de novenario al Corazón de Jesús. Misa a las 8 y 8,30. Por la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Juan Esteban, S. J.

El domingo, en la fiesta de la tarde, a las 8,30, asistirá el Excmo. señor Arzobispo.

PENITENCIAL DE JESUS NAZARENO

Todos los días, a las ocho, Santo Rosario y ejercicio del Sagrado Corazón. Hoy, acto seguido, Vigilia de rogativa por el Papa y por la paz. Mañana, cultos mensuales a San José. Misa de comunión a las nueve. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santo Padre, púlpito y bendición sacramental. Al final adoración de la reliquia de San José.

El próximo domingo, misa de comunión a las nueve y la de Coarcho a las diez.

PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS

Esta tarde, a las 8,30, Santo Rosario y Vig Cruz's solemne.

SABADO 19

Santo Julián de Falantier, virgen

Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración de Santo Julián y tercera de los santos mártires. Credo y Prefacio de Navidad.

EL SANTO DEL DIA

DIA 18 DE JUNIO

Santos Marcos y Marcelino, mártires

Los dos nobles caballeros de Roma, de ilustre sangre, Marcos y Marcelino, eran hermanos gemelos. Habían sido educados en la fe cristiana, que profesaron siempre, y una tarde, por ellos dos a muerte si en el término de treinta días no renegaban de Jesucristo. Durante este tiempo fueron incesantemente atormentados por el demonio para alcanzar la apostasía de estos ilustres mártires de la fe, pues no sólo les atormentaba la terribleidad de los tormentos que se les realizaban, sino que presentándose sus ancianos padres, sus esposas, sus inocentes hijos, sus deudos y conocidos, les pedían que no les abandonasen. Ante que la constancia de los santos hermanos no flaquease, parecían que se enternecían ante tales súplicas. Cuando San Sebastián, que era capitán de la corte imperial y a todo castigo tan ferrociosamente había que no sólo sostuvo la fe de los santos prisioneros, sino que convirtió a sus familias, al carcelero y más tarde al mismo juez. Al ser presentados al juez transcurrido el término señalado, proclamaron sus nombres, su profesión cristiana, y como se vieron atados a un madero y se pierden sujetados con punzados clavos, en cuyo momento vivieron un día y una noche, consumando su martirio siendo alcanzados el año 304.

CULTOS

VIERNES 18

San Efrén, confesor y doctor

Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración de San Efrén y tercera de los santos mártires. Credo y Prefacio de Navidad.

CUARENTA HORAS

En la Santa Iglesia Metropolitana durante el octavo del Corpus.

EXERCIÓN DEL SANTISIMO

En la parroquia de Santiago a las 8,30 de la tarde; a las 8,30, el obispo, bendición y reserva.

En los Reparadores desde las ocho de la mañana. A las seis de la tarde de Arzobispo, en la Catedral.

En las Escuelas, en los siete de la mañana. A las 8,30 de la tarde, bendición y reserva.

SANTUARIO NACIONAL

Todos los días, a las seis de la tarde, oración de S. D. M. A las ocho, rosario y oración.

PARROQUIA DE SAN ANTONIO

Hay comienzo al solemne octavo del Corazón de Jesús. Misa a las 8. El ejercicio de la tarde a las ocho, predicando el R. P. Antonio María Nuñez, C. M. F.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Hay se celebra la fiesta de octavo de esta parroquia con las siguientes cultos: Misa solemne a las nueve. Petate la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario y sermón por M. I. Sr. don Eduardo Sánchez, magistrado de T. S. I. M., (terminando con la visita de almorzar).

ARZOBISPADO LA PRACION

(Iglesia de PP. Jesuitas)

Día tercero de la solemne novena al Corazón de Jesús, que se realiza en las misas de 7 y 8,30. Por la tarde, función eucarística en la que predicando el R. P. Marcelino Gil, finalizando con la bendición sacramental.

RELIGIOSAS SALESIAS

Segundo día del novenario del Soberano Corazón de Jesús. Misa a las 7,45. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Juan Calabon, S. J.

PARROQUIA DE LA VICTORIA

Primer día de novenario al Corazón de Jesús. Misa a las 8 y 8,30. Por la tarde, ejercicio y sermón por el R. P. Juan Esteban, S. J.

El domingo, en la fiesta de la tarde, a las 8,30, asistirá el Excmo. señor Arzobispo.

PENITENCIAL DE JESUS NAZARENO

Todos los días, a las ocho, Santo Rosario y ejercicio del Sagrado Corazón. Hoy, acto seguido, Vigilia de rogativa por el Papa y por la paz. Mañana, cultos mensuales a San José. Misa de comunión a las nueve. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santo Padre, púlpito y bendición sacramental. Al final adoración de la reliquia de San José.

El próximo domingo, misa de comunión a las nueve y la de Coarcho a las diez.

PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS

Esta tarde, a las 8,30, Santo Rosario y Vig Cruz's solemne.

SABADO 19

Santo Julián de Falantier, virgen

Misa del Corpus, color blanco. Segunda oración de Santo Julián y tercera de los santos mártires. Credo y Prefacio de Navidad.

CONSEJO DE MINISTROS

AYUDAS FAMILIARES A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS

Se modifican las tres tarifas del impuesto de utilidades sobre la riqueza mobiliaria

REGULA LA AUTORIZACION PARA EL CULTIVO AGRICOLA EN MONTES PUBLICOS Y PARTICULARES

El Ministerio de Informacion y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de un artículo publicado en el día de hoy en la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado: Presidencia del Gobierno. — Expedientes de agravios. — Expedientes Exteriores. — Acuerdos que se pasan a las Cortes a efectos de su ratificación. — Acuerdo con Perú sobre servicios aéreos y los Tratados comerciales con Canadá y con Lituania.

Expediente por el que se remite a las Cortes proyecto de ley que se autoriza la venta de una finca de propiedad del Estado español situada en el municipio de Compans (Seine Marne), en Francia.

Expediente por el que se modifica el artículo octavo de la Ley de 23 de octubre de 1953, reorganización de la Comisión General de Codificación.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Informe sobre la misión escolar que representó al Gobierno en las ceremonias de coronación del Papa San Pío X.

Decreto-Ley por el que se modifica la situación de los caballos alférezes cadetes de las Academias Militares que no terminen los cursos reglamentarios.

Decreto por el que se asciende al empleo de general de División al de Brigada don Luis Francisco Sagrado.

Decreto por los que se asende al empleo de general de Brigada a los coroneles don José Ochotorena Sánchez, de Calatayud; don Antón Cadenas Campos, de Infantería; don José Esteban González, de Ingenieros; y don Ángel Losada Díez, de Artillería.

Decreto por los que se concede transmisión de pensión a doña María Sacramento Santos, madre del cabo Antonio Hernández Santos, y a doña María Teresa Gassón León, madre del guardia de Seguridad don Raúl González Gassón.

Expedientes de adquisición de material de guerra.

Decreto-Ley sobre adquisición de terrenos al Ayuntamiento de Casavieja (Ávila).

Decreto por el que se confirma el cargo de subdirector del Instituto y Observatorio de Marina de San Fernando.

Decreto por los que se autorizan varias obras y adquisiciones.

Decreto-Ley sobre modificación de la Ley de 15 de julio de 1952, por la que se autorizó el presupuesto extraordinario para los aprovechamientos del agua.

Decreto-Ley por el que se reorganiza el personal de la Marina.

Decreto-Ley sobre modificación del artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1952, por la que se autorizó el presupuesto extraordinario para los aprovechamientos del agua.

Decreto-Ley por el que se reorganiza el personal de la Marina.

Decreto-Ley sobre modificación del artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1952, por la que se autorizó el presupuesto extraordinario para los aprovechamientos del agua.

Decreto-Ley por el que se reorganiza el personal de la Marina.

Decreto-Ley sobre modificación del artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1952, por la que se autorizó el presupuesto extraordinario para los aprovechamientos del agua.

Decreto-Ley por el que se reorganiza el personal de la Marina.

Decreto-Ley sobre modificación del artículo primero de la Ley de 15 de julio de 1952, por la que se autorizó el presupuesto extraordinario para los aprovechamientos del agua.

Decreto-Ley por el que se reorganiza el personal de la Marina.

glamenta la situación del personal militar de la Marina mercante adscrito al Ministerio de Comercio.

Decreto por el que se autoriza a las Compañías extranjeras de navegación aérea, con líneas regulares en España, para ceder sus depósitos de pertrechos a otros aviones de distinta Compañía.

Expedientes de trámite.

Gobernación.— Acuerdo sobre proyectos de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados por la suma de 13.234.652,01 pesetas.

Acuerdo de subvención para la reconstrucción de la iglesia del convento de la Concepción, de Bilbao.

Expediente de declaración de urgencia, a efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939, de diversas obras de urbanización y trazado de varias calles en San Cristóbal de La Laguna (Tenerife).

Expedientes sobre admisión del Ayuntamiento de Grisel en el consorcio establecido entre la Diputación de Zaragoza y varios Ayuntamientos de la provincia, para obras de abastecimiento de aguas y saneamiento.

Expediente de creación del escudo heráldico del Ayuntamiento de Loriguilla (Valencia).

Expediente de adquisición en Albacete de un edificio destinado a cuartel de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico.

Expedientes de revisión de precios.

Expediente de nacionalidad española.

Obras Públicas.— Decreto-Ley por el que se faculta al ministro de Obras Públicas para autorizar la transformación de las concesiones de tranvías en otras equivalentes de autobuses, durante el plazo de vigencia de aquéllas.

Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley por el que se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para ejecutar, por cuenta del Estado, y con las aportaciones del Ayuntamiento de Valencia y de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, las obras de desviación de la línea Valencia a Tarragona, entre la estación de Valencia-Término y el Turia.

Decreto por los que se autorizan las subastas de obras del proyecto de red de acequias y azarbes de la retención en términos de Ribas de Campos y Monzón (Palencia); de las del proyecto de camino de servicio de la margen izquierda del pantano de San Pons (Lérida); de las de abastecimiento de agua a Valdeavellano (Guadalajara); de las del proyecto del camino general número 4 de la

carretera de Calera a Alcaudete de la Jara al camino de servicio de Canal Bajo del Alberche; de las del proyecto de defensa de la casa de máquinas de la Vega de Sotomayor, en Aranjuez; de las de red de acequias de la zona segunda del canal bajo de Bierzo (Ponferrada, León); de las del camino de servicio a las obras de Azud de derivación y trozo primero de canal de conducción de las aguas sobrantes del río Guadalejo, para los riegos de Motril y Salobreña; de las de mejora del calado del puerto de Málaga; de las de terminación del dique de abrigo y rampa del puerto de Portonovo (Pontevedra); de las de prolongación y consolidación del dique del Oeste en el puerto de contramuelle en el puerto de Ibiza, y otras relativas a varias carreteras.

Decreto por el que se declara de urgente realización las obras del proyecto de replanteo del canal principal del pantano del Generalísimo, trozo primero y segundo de la sección segunda.

Decreto por el que se autoriza a la Comunidad de Aguas "Salto de la Fortuna" para ejecutar obras para el alumbramiento de aguas en el subsuelo del monte de propios del municipio de Santa Ursula (Tenerife).

Decreto por el que se autoriza el concurso de adquisición de doce carretillas eléctricas transportadoras, dos elevadoras, dos plataformas y dos plumas para las mismas, seis remolques, dos estaciones de carga para las carretillas elevadoras y seis para las transportadoras con destino al puerto de Valencia.

Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado de las obras de terminación del puerto de refugio de pescadores en Corme (La Coruña).

Decreto por el que se autoriza el concurso de adquisición de una báscula automática de treinta toneladas con destino a los servicios del puerto de Santa María.

Decreto de personal.

Expedientes sobre modificación de líneas eléctricas de alta tensión en la zona encomendada a canalización del Manzanares; de permuta de terrenos entre la Jefatura de Obras Públicas de Soría y el Ayuntamiento de dicha capital; de presupuesto reformado de diez coches mixtos de primera y tercera clase para la Jefatura de Explotación de Ferrocarriles por el Estado; de ejecución de obras por administración para viviendas de funcionarios del Estado al servicio de la Junta de Obras

del puerto de Melilla, y de obras a sustentar en el presente ejercicio económico de 1954, con cargo al presupuesto ordinario vigente.

Expedientes de revisión de precios.

Educación Nacional.— Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de Ley sobre reforma de los artículos 58 y 59 de la Ley de Ordenación Universitaria.

Decreto por el que se crea el Servicio de lectura infantil.

Decreto sobre ampliación del Patronato de la Escuela de Psicología y Psicotecnia de la Universidad de Madrid.

Decreto por el que se crea en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona la Sección de Pedagogía.

Decreto por el que se da cumplimiento al artículo quinto de la Ley de 17 de julio de 1953, en orden a la organización de la Facultad de Ciencias Económicas y Comerciales en la Universidad de Barcelona.

Decreto por el que se reorganiza la enseñanza de adultos.

Decreto por los que se aprueban las obras para nuevos edificios con destino a los Institutos Nacionales de Enseñanza Media de San Sebastián, Málaga, Puertollano y Santa Cruz de la Palma; al Instituto Nacional de Enseñanza Media y la Escuela de Trabajo de Calahorra, y a los Colegios-Residencias de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media de Reus y de Ciudad Rodrigo.

Decreto por los que se aprueban proyectos de obras para la Facultad de Farmacia de Granada; Museo del Pueblo Español, de Madrid; Centro de Estudios Filológicos y Jardín Botánico de Santiago de Compostela.

Trabajo.— Decreto por el que se completan las pensiones por incapacidad permanente y absoluta para todo trabajo y de enfermedades profesionales y sílicosis.

Decreto por el que se dictan normas para atender al paro tecnológico.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican las reglamentaciones de trabajo de la agricultura de las provincias de Burgos, Zamora, Teruel, Zaragoza y León.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de Oro, a don Juan Antonio Sánchez Felipe.

Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se concede la Medalla al Mérito en el Trabajo, en su categoría de Oro, a don Julián Coca Gassón.

Industria.— Decreto por el que se declara a la Sociedad Industrial Asturiana "Santa Bárbara", S. A., con derecho a accederse a los beneficios de la Ley de expropiación forzosa para adquirir dos parcelas de Piorra, Ayuntamiento de Carreño (Oviedo).

Informe sobre tarificación del gas del alburado.

Agricultura.— Decreto por el que se dan normas para la concesión por el Instituto de Colonización de anticipos reintegrables con interés para obras de colonización.

Decreto por el que se regula la autorización para cultivo agrícola en montes públicos y particulares.

Decreto sobre expropiación forzosa de varias parcelas de fincas en la zona regable del pantano de La Maya (Salamanca).

Decreto por el que se excluye de la zona de colonización del canal de la Bardenas los antiguos regadíos del pantano de San Bartolomé, del canal de Tauste y otros.

Decreto por el que se publica el texto definitivo de las leyes sobre crédito agrícola.

Informe sobre el mercado de fibras textiles de lino y cáñamo de producción nacional.

Informe de anteproyecto de Ley sobre permuta voluntaria o forzosa de parcelas enclavadas.

Secretaría General del Movimiento.— Informes sindicales.

Aire.— Decretos por los que se autoriza al Ministerio del Aire para adquirir mediante concurso material de transmisiones y de obras para el aeropuerto de San Pablo (Sevilla).

Franculcias arancelarias.

Comercio.— Informe sobre el Acuerdo comercial y de pagos con Holanda.

Asuntos de Trámite.

Información y Turismo.— Informe sobre diversos asuntos del Departamento.

Crónicas internacionales

Luis Dejana, el más famoso bandido italiano, ahora

La Policía desaprovechó una gran oportunidad para cazarlo

ROMA. — Indudablemente Luis Dejana es el más famoso bandido de Italia de los tiempos modernos, desde que cayó el terror de Sicilia y de los carabinieri, Giuliano. A Dejana le hizo famoso su audaz asalto a la minería de Alimonte y todavía le ha hecho más famoso su espectacular fuga de la cárcel de Roma. Fueron dos los fugados. Uno de ellos ha hecho ya el retorno a la cárcel, pero previa una novelesca captura con coches de la Policía a más de cien por hora por las calles de Roma, tiroteo en el cementerio y hasta lucha a golpes con un agente.

Ahora la captura del otro evadido, Dejana, promete ser aun más emocionante. Mejor dicho, ya lo está siendo. Por de pronto, Dejana es más peligroso que Lucidi, y más listo... Tal vez una de las razones porque tarda en llegar su captura. Hace tiempo que el Cuestor dió una orden precisa: "Traedme a Dejana a toda costa, no importa si hoy o dentro de un mes, pero traedme. Usad la fuerza si es necesaria, jugad con astucia si es oportuno."

No eran palabras de fantasía cinematográfica, hablaba el Cuestor Musco a la Policía de Italia. El caso Dejana señala el más alto empeño de los carabinieri y la Policía. Es cuestión del más vivo honor, porque ha pasado demasiado tiempo desde su escandalosa fuga y el país entero muestra una justa exigencia. Dejana podría ser el exponente de la ineficiencia policial. Donde queda entonces la seguridad del país. Y ya sabemos lo que es el pueblo cuando hace de un personaje "símbolo".

DESPLIEGUE DE FUERZA. Por esta razón de honor (más sin duda que por el millón de liras en que se ha tasado la captura), un despliegue fantástico de fuerzas registra palmo a palmo el monte Tolfa, donde Dejana ha ido a esconderse. Un despliegue como quizá no recuerda la historia de los carabinieri y la Policía de Italia. Centenares de agentes se han disfrazado de paisanos y pastores. Dejana no podrá fiarse de los que eran sus colegas allá cuando pastoreó rebaños en esa zona. Todo el monte se encuentra sembrado de puestos de vigilancia y de información. Las señalizaciones van rápidas y precisas por radio. Perros policíacos rastrean sus huellas hora a hora.

Por añadidura se tienen noticias de que Dejana está enfermo, gravemente enfermo. Una catarata le ha quitado la vista de un ojo y le amenaza el otro. El hambre y la fatiga le han convertido casi en espectro. Estas son las noticias de algunos habitantes del bosque que le vieron por la intrincada maleza. Se trata de un bosque laberíntico, que él, además, conoce muy bien. Pero están allí también los dirigentes de la P. S. de Roma, comandantes de carabinieri, Cuestor y jefe de la Escuadra Móvil dispuestos a asaltar el golpe definitivo.

LA OPORTUNIDAD PERDIDA. Ha habido una oportunidad lastimosamente perdida. El guardián del castillo del conde Fernando Morani fue abordado, hace días, por Dejana. Le conocía de los tiempos en que Dejana vivía en honradez. Llevaba el bandido un impermeable negro y un fusil a la espalda; el rostro descompuesto y los ojos rojizos. Cuando el guardián intentó alejarse le contuvo: "No tengas miedo, no tengo la intención de hacerte daño. Como te he dejado de vivir en paz porque me tomaron por un peligroso criminal. Tú sabes bien que yo no maté al empleado de la minería. Vivía muy bien antes de aquel maldito día y ahora me quieren cazar como a una fiera." Luego el bandido le pidió la suma de un millón de liras que su amo debía desembolsar. "Si tiene la intención de darme el dinero, haz que escriba un billete con la respuesta afirmativa. Si le parece excesiva cantidad, comunícale al fin que me contentaría con medio millón. Y no habies a nadie de este encuentro." El billete se escribió y fue retirado por el bandido. Pero no acudió a por la suma al lugar consignado, donde se habían apostado ya los carabinieri. Sin duda, él, desde una buena atalaya de cualquier cueva vio los movimientos y la emboscada.

Ahora será difícil que escape. Italia entera está pendiente de la dramática caza de un hombre en la montaña...

MADRE: No olvides que tu cultura es la mejor garantía para la salud de tu hijo. La sección femenina te puede ayudar.

Superabundancia de "flamenquismo" en Buenos Aires

Las compañías han tenido que despedirse después de actuar con rebaja en los precios

BUENOS AIRES. (Crónica de nuestro corresponsal).— Ha sido demasiado flamenquismo el que invadió a Buenos Aires hace un mes, y por eso la cosa ha terminado malamente. Cuatro escenarios dedicados al "zapateo" han traído como consecuencia la ruina para todos. Y no es que a la gente no le guste nuestro folklore, sino que los empresarios, precisamente porque saben que eso cuesta mucho, se han pasado de la raya. No se puede traer desde Europa conjuntos completos, con lo que hoy cuestan los viajes, cuando en tierras de América y en la misma avenida de Mayo, de Buenos Aires, sin ir más lejos, hay "bailaores" y "bailaores" como para parar un tren. Así ha ocurrido, que los espectáculos "importados" costaban tres o cuatro veces más caros que sus similares reclutados aquí mismo, y no eran tres o cuatro veces mejores, sino iguales, y si me apuran un poco, más aburridos. Han gustado Teresa y Luisillo, pero todo el conjunto que les acompaña no es mejor que los conjuntos de gitanos locales. También ha gustado Rosario, la chavalilla, y su compañero Roberto Iglesias, pero los flamencos del conjunto tampoco tienen nada que enseñarles a los calés de por acá. Y resulta que con lo que cuesta el viaje de ida y vuelta de uno de estos gitanillos, hay dinero bastante para tener aquí bailando todo un año, sin parar, a un pura raza del paralelo de Buenos Aires. Comprenderán ustedes que con esta lógica no hay posibilidad de salvarse del naufragio económico.

Los espectáculos de Teresa y Luisillo y de Rosario, la chavalilla, han tenido que rebajar los precios y que acelerar la fecha de la despedida. Y eso después del éxito. Ha sido una lección que han recibido sus empresarios. Y ellos, artistas y nada más que artistas, las víctimas, pues de haber pasado por aquí de un modo escalonado y en condiciones razonables, en vez de esas salas frías que han conocido, hubiesen disfrutado las mieles del aplauso de las muchedumbres.

Aunque aquí estamos muy acostumbrados a las noticias pintorescas, la de la señora que ha dejado como heredera principal a su perrita va a ser de las que aguanten como tema de café un rato largo... el hecho de dejar heredera a una perrita es ya noticia. Pero lo que hace extraordinaria es el matiz. La señora Christoffersen, que es la difunta testamentaria, tomó las medidas previsibles para que su perra no sólo viva, sino que viva muy bien y sus cuidadoras pongan los cinco sentidos en que esa vida perruna se prolongue todo lo posible, puesto que de ello depende que sigan ellas disfrutando una estupenda renta mensual.

Para la alimentación y cuidado del animalito, la señora Christoffersen dispone en su testamento que se entreguen 1.000 pesos mensuales a dos amigas suyas. Una de ellas la tendrá en su casa, y cuando haya de ausentarse se la dejará a la otra. En resumen, las dos amigas cuidarán de que la perra esté alimentada y asistida. En el mismo momento en que la perra exhale el último aliento, la fortuna instituida para extraer esa renta de 1.500 pesos mensuales pasará a una tercera señora, a la que dejó asimismo heredera. De modo que esta señora tendrá que esperar acaso muchos años hasta que la perra estire la pata para entrar en posesión de la herencia, y las otras dos beneficiarias han de poner todo su entusiasmo en que esa vida perruna sea todo lo longeva posible, para repartirse los 1.500 pesos hasta donde de la ciencia veterinaria sea capaz de sostener los latidos cordiales de un can. Para que ustedes se den cuenta del negocio, les diré que un perro excelentemente alimentado a base de filetes de higado, que es lo que más les gusta a los canes, cuesta un peso al día, exagerando.

FELIX CENTENO

quieren borrarlos por estos implacables desplazamientos en masa de campesinos hacia las tierras árticas. Dos mil años de permanente contacto con la misma tierra, con el mismo paisaje, con el mismo idioma e idénticas tradiciones, dos mil años de nostalgias, de lirismo ingostable, de glorias y recuerdos, están destinados al supremo naufragio en las tierras holandesas de Siberia y de Arhangelsk. Porque esta es la promesa, la verdadera promesa hecha por el comunismo ruso al mundo entero. La promesa del acabamiento en un paisaje lunar.

J. DE ALUTA.

OPORTUNIDAD PERDIDA

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las mejores contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. En esta ocasión se anuncian: 90 plazas para Secretarios de 1.ª categoría de Administración Local. Instancias hasta el 30 de junio. Exámenes en enero de 1955. — 718 plazas para Médicos titulares. Instancia hasta el 24 de junio. — 600 plazas para Auxiliares Administrativos de Hacienda, con 11.360 pesetas, incluidos los emolumentos fijos. — 668 para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas y demás emolumentos. Clases para Técnicos Agrícolas, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

INFORMACION NACIONAL

COMIENZA A SALIR EL VINO DE LA MANCHA

Alcázar de San Juan (Ciudad Real), 17. — En cumplimiento de las disposiciones del Ministerio de Agricultura relacionadas con el problema del vino, las fábricas de alcoholes han empezado a llevar el alcohol vílico correspondiente a las compras efectuadas por el Estado del producto excedente. En los depósitos de esta factoría serán almacenados seis millones de litros, facilitando esta nueva medida la marcha normal de las operaciones en las fábricas de alcohol, cuyo mayor problema radicaba en la falta de envases para almacenar el producto. Los seis millones de litros de alcohol vílico que han empezado a trasladarse a los depósitos de Campsa significan una cantidad superior a los sesenta millones de litros de vino, o sea, una cantidad aproximada al cincuenta por ciento de la totalidad adquirida en las dos fases de compras que se están llevando a cabo. Los cosecheros han recibido la medida con el natural regocijo, pues en un breve plazo de tiempo quedarán desocupados sus envases con vistas a la nueva elaboración que se avecina. — Cifra.

TRILLADORAS DE ALQUILER EN MURCIA

Murcia, 17. — Numerosas máquinas trilladoras, a precio medio de 200 pesetas hora de trabajo, realizan la trilla de cientos y cientos de cargas de trigo en todos los campos. Así el campesino gana en rapidez y se ahorra penosos trabajos que antes habían de realizar bajo el fuerte sol y con temperaturas de 40 y 41 grados al exigir la trilla las horas más calurosas del día. Además mientras las máquinas realizan esta operación los campesinos ejecutan otras faenas en las tierras, que se muestran espléndidas.

Los precios, que siguen para la venta de la cebada son de 2,50 a 2,55 pesetas kilo, que es muy remunerador.

En cuanto a los cultivos típicamente de verano en los campos cartageneros ocupan la mayor superficie las plantaciones de melones y tomates. Ha disminuido la producción de algodón y tabaco y ha aumentado notablemente la de cáñamo.

Los árboles frutales presentan un aspecto inmejorable, y se espera una cosecha de brevas y higos extraordinaria. — Cifra.

La mayoría de la cosecha es pro-

El ministro de Justicia presidió la procesión del Corpus en Toledo

(Viene de primera página)
 pétalos de rosas al paso del Santísimo. Las campanas de todos los templos parroquiales y el carrilón catedralicio sonaron durante el desfile procesional a través de las estrechas calles de la ciudad, entoldadas y cubiertas de tomillo y otras hierbas aromáticas.
 Las fuerzas militares que cubrieron la carrera, terminada la procesión poco antes de las dos de la tarde, desfilaron brillantemente ante el ministro y autoridades.—Cifra.

Granada, 17. — Todo el marco esplendoroso en que se desenvuel-

Su Santidad recibió a Trujillo

(Viene de primera página)
 fieren al reconocimiento de la personalidad jurídica de la Santa Sede, el carácter de sociedad perfecta de la Iglesia Católica y la personalidad jurídica de las instituciones y asociaciones religiosas, con las garantías adecuadas. En sus funciones en la designación de obispos, la Santa Sede comunicará al Gobierno el nombre de la persona escogida, a fin de saber si hay por parte del Gobierno alguna objeción a su nombramiento. En principio, la organización eclesiástica de la República Dominicana se establece con una archidiócesis, dos diócesis y una prelatura "nullius". Se fijan asimismo las normas para erección de nuevas diócesis, parroquias, beneficios y oficios eclesiásticos.
 Es interesante la declaración del artículo 11, que dice que "los eclesiásticos gozarán en el ejercicio de su ministerio de una especial protección del Estado" y, de acuerdo con ella, se declara la exención de jurisdicción, de cargos públicos, de servicio militar—salvo el caso de movilización total—y las normas a seguir en caso de inculpación de orden penal.
 Reconoce el nuevo Concordato los efectos civiles del matrimonio celebrado de acuerdo con el Código Canónico y señala el procedimiento de causas matrimoniales. El Gobierno dominicano presta garantía de asistencia religiosa a las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, mediante la organización de un Cuerpo de capellanes militares.
 En lo que se refiere a la enseñanza, después de declarar que el Gobierno dominicano facilitará la necesaria asistencia religiosa a los establecimientos nacionales de todo orden y garantizando la libre fundación de seminarios y de escuelas de la Iglesia, de cualquier orden o grado, se dice también expresamente que en los centros docentes del Estado la enseñanza estará orientada por los principios de la doctrina y de la moral católica, dándose las normas adecuadas, con intervención, en cada caso, de los párrocos y obispos.
 Los últimos artículos se refieren al reconocimiento de instituciones y asociaciones religiosas, exención tributaria de bienes eclesiásticos y días festivos religiosos. En éstos, así como en los de la fiesta nacional, "en todas las iglesias catedrales, prelatías y parroquias de la República Dominicana", se rezará y cantará, al final de la función litúrgica principal, una oración por la prosperidad de la República y de su Presidente".
 En el protocolo final se consigna el texto latino de esta oración. Los otros apartados del protocolo se refieren a problemas de detalle de procedimiento en relación con el texto del Concordato.—Efe.

El tiempo que hace y hará

Madrid, 17.—Comunica el Servicio Meteorológico que ha llovido inapreciablemente en puntos aislados de la costa del Norte. En general, el tiempo ha sido bueno.
 Añade el Observatorio que continúa el buen tiempo. El aviso especial para pesqueros y navegación de cabotaje informa que se observan algunos bancos de niebla, aislados, entre Cabo Mayor y Machichaco. En todo el Cantábrico y costas del Noroeste, mar encaimado y vientos flojos. En el Golfo de León sopla viento moderado, con tendencia a agitar el mar; levante en el Estrecho.—Cifra.

Lleva cazados 1.200 elefantes

Lisboa, 17. — Con destino a Bruselas ha pasado por este aeropuerto, procedente del Congo, el cazador portugués Joao de Medina, que vive en Africa desde 1912.
 Medina, que tiene 57 años de edad, cuenta en su activo con 1.200 elefantes, capturados o muertos, así como gran número de gorilas y de kokapins, especie esta última casi extinguida.—Efe.

Plan de construcción.

(Pasa a la cuarta página)
 cétera. El importe de las obras de urbanización de estas viviendas podrá ser anticipado por el Instituto Nacional de la Vivienda, debiendo en este supuesto ser amortizado su valor por las Corporaciones Municipales respectivamente, en el término de cuarenta años.
 En los casos en que para adquirir los terrenos con destino a la construcción de esta clase de viviendas fuera preciso acudir a la expropiación forzosa de los mismos, se aplicará el procedimiento regulado en la Ley de 7 de octubre de 1939.
 Los actos y contratos que se relacionan en el artículo quinto de la Ley de 19 de abril de 1939 y que se refieren a viviendas de tipo social, gozarán de una bonificación del 30 por 100 de toda clase de contribuciones e impuestos al Estado, provincia o Municipio. Análoga bonificación gozarán de toda contribución e impuesto, fuere del Estado, provincia o Municipio, que grave las viviendas durante los cuarenta años siguientes a su construcción.
 Los pedidos de materiales de construcción destinados a las edificaciones de viviendas de tipo social gozarán de absoluta necesidad nacional, debiendo, en cada caso, acreditarse la naturaleza, cuantía y destino de los materiales de que se trate, mediante la oportuna certificación, expedida por los Servicios Técnicos del Instituto Nacional de la Vivienda. Se faculta al Instituto Nacional de la Vivienda para que en el plazo de un mes dicte las correspondientes ordenanzas que marquen las condiciones higiénicas, técnicas y económicas que deberán reunir los terrenos y las viviendas tipo social que sobre ellos se construyan.
 En todo lo no expresamente previsto en este decreto-ley serán de aplicación las normas contenidas en la Ley de 19 de abril de 1939, Reglamento de 8 de septiembre del mismo año y disposiciones complementarias.—Cifra.

EL CORPUS EN SEVILLA

Sevilla, 17.—Decenas de millares de sevillanos, a los que se unieron muchos habitantes comarcanos, han presenciado esta mañana, con singular fervor y recogimiento el desfile de la procesión del Corpus Christi. La ciudad estaba profusamente engalanada, destacando el Ayuntamiento, ante cuya fachada se había erigido un altar de plata con la imagen de San Fernando, rey, el conquistador de la ciudad. La Catedral lucía ricos tapices y un exorno extraordinario.

Plan norteamericano para exportar excedentes agrícolas

Washington, 17.—La Cámara de Representantes ha aprobado por votación verbal un plan patrocinado por la Administración para exportar excedentes agrícolas por valor de 1.300 millones de dólares.
 De acuerdo con este proyecto de ley se permitirá la salida de excedentes agrícolas de los adquiridos en virtud del programa de apoyo de precios, que se cifra en 6.000 millones de dólares, pagándose por los países que los reciban en su moneda correspondiente.
 Además se dispone la salida gratuita por valor de 300 millones de dólares de excedentes agrícolas para países necesitados.—Efe.

En la Asamblea Nacional Textil



El ministro de Comercio, señor Arburúa, en su discurso en la inauguración de la Asamblea Nacional Textil, que se celebra en Madrid. (Foto Contreras.)

Plan de construcción.

(Pasa a la cuarta página)
 cétera. El importe de las obras de urbanización de estas viviendas podrá ser anticipado por el Instituto Nacional de la Vivienda, debiendo en este supuesto ser amortizado su valor por las Corporaciones Municipales respectivamente, en el término de cuarenta años.
 En los casos en que para adquirir los terrenos con destino a la construcción de esta clase de viviendas fuera preciso acudir a la expropiación forzosa de los mismos, se aplicará el procedimiento regulado en la Ley de 7 de octubre de 1939.
 Los actos y contratos que se relacionan en el artículo quinto de la Ley de 19 de abril de 1939 y que se refieren a viviendas de tipo social, gozarán de una bonificación del 30 por 100 de toda clase de contribuciones e impuestos al Estado, provincia o Municipio. Análoga bonificación gozarán de toda contribución e impuesto, fuere del Estado, provincia o Municipio, que grave las viviendas durante los cuarenta años siguientes a su construcción.
 Los pedidos de materiales de construcción destinados a las edificaciones de viviendas de tipo social gozarán de absoluta necesidad nacional, debiendo, en cada caso, acreditarse la naturaleza, cuantía y destino de los materiales de que se trate, mediante la oportuna certificación, expedida por los Servicios Técnicos del Instituto Nacional de la Vivienda. Se faculta al Instituto Nacional de la Vivienda para que en el plazo de un mes dicte las correspondientes ordenanzas que marquen las condiciones higiénicas, técnicas y económicas que deberán reunir los terrenos y las viviendas tipo social que sobre ellos se construyan.
 En todo lo no expresamente previsto en este decreto-ley serán de aplicación las normas contenidas en la Ley de 19 de abril de 1939, Reglamento de 8 de septiembre del mismo año y disposiciones complementarias.—Cifra.

Plan norteamericano para exportar excedentes agrícolas

Washington, 17.—La Cámara de Representantes ha aprobado por votación verbal un plan patrocinado por la Administración para exportar excedentes agrícolas por valor de 1.300 millones de dólares.
 De acuerdo con este proyecto de ley se permitirá la salida de excedentes agrícolas de los adquiridos en virtud del programa de apoyo de precios, que se cifra en 6.000 millones de dólares, pagándose por los países que los reciban en su moneda correspondiente.
 Además se dispone la salida gratuita por valor de 300 millones de dólares de excedentes agrícolas para países necesitados.—Efe.

LA TRADICIONAL DEL CORPUS EN TOLEDO

Toledo, 17. — Ganado del conde de la Corte. Buena entrada. Asisten los ministros del Ejército, de Justicia y secretario general del Movimiento.
 Antonio Ordóñez es ovacionado con el capote. Faena dominadora con derechos, altos, naturales y el de pecho. Una estocada que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En el otro superó su primera faena. Varios ayudados por alto y derechos muy ceñidos que se jalean. Media bien colocada. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo.)
 "Jumillano" abrevia en su primero, excesivamente castigado en varas, al que despachó de un pinchazo y media estocada. Intentó desquitarse en su segundo, el menos bravo de los seis, con derechos y ayudados por alto que se aplauden. Un pinchazo y estocada. (Silencio.)
 "Antoñete" es aplaudido en la faena que inicia por naturales y sigue por bajo, redondos y más naturales. (Ovación.) Dos pinchazos y descabello al primer intento. (Ovación, vuelta y saludos.)
 Nada notable en el último, al

Sos toros

COGIDA Y MUERTE DEL NOVILLERO RAFAEL CARBONELL, EN HUELVA

Dejó de existir cuando los médicos terminaban de curarle en la enfermería

Huelva, 17. — Novillos de Moreno Santamaria, para Rafael Carbonell, Joséllito Romero y "El Venezolano".
 Carbonell se luce al lancear. Con la muleta da varios pases, siendo derribado y enganchado aparatosamente. Es conducido a la enfermería. Joséllito Romero mata al novillo de un pinchazo, media y descabello. (Palmas. Se pita al animal.)
 Joséllito Romero, valiente en su primero. Oye olés y música. Media estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo, faena valiente a los acordes de la música. Un pinchazo, media estocada y descabello. (Ovación y vuelta.)
 "El Venezolano", faena breve para un pinchazo, media y descabello. (Pitos al novillo.) En su segundo, faena visosa entre olés y música. Termina de dos pinchazos, dos medias y descabello. En el último, gran faena entre olés y música. Termina de un pinchazo, estocada y descabello. (Palmas.)

PARTE FACULTATIVO

Rafael Carbonell sufre heridas en el vértice del triángulo de escarpa derecho, con trayectoria ascendente por debajo del paquete bascular, con sección de la vena femoral, trayecto ascendente por debajo de arco crural, de veinte centímetros, poniendo al descubierto la ilíaca externa, siguiendo el trayecto ascendente por debajo de la cresta ilíaca, despegando el peritoneo posterior; hemorragia interna y "shok" traumático. Pronóstico, gravísimo.

EL INFORTUNADO NOVILLERO DEJO DE EXISTIR EN LA ENFERMERIA

Huelva, 17. — El novillero Rafael Carbonell dejó de existir cuando los médicos terminaban de curarle. El cadáver ha quedado en la enfermería de la plaza, cuyos alrededores se hallaban repletos de público. Los miembros de la familia del infortunado novillero de Huelva acudieron a la enfermería, donde se desarrollaron escenas dolorosas.—Cifra.

LA TRADICIONAL DEL CORPUS EN TOLEDO

Toledo, 17. — Ganado del conde de la Corte. Buena entrada. Asisten los ministros del Ejército, de Justicia y secretario general del Movimiento.
 Antonio Ordóñez es ovacionado con el capote. Faena dominadora con derechos, altos, naturales y el de pecho. Una estocada que basta. (Ovación, dos orejas y vuelta.) En el otro superó su primera faena. Varios ayudados por alto y derechos muy ceñidos que se jalean. Media bien colocada. (Ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo.)
 "Jumillano" abrevia en su primero, excesivamente castigado en varas, al que despachó de un pinchazo y media estocada. Intentó desquitarse en su segundo, el menos bravo de los seis, con derechos y ayudados por alto que se aplauden. Un pinchazo y estocada. (Silencio.)
 "Antoñete" es aplaudido en la faena que inicia por naturales y sigue por bajo, redondos y más naturales. (Ovación.) Dos pinchazos y descabello al primer intento. (Ovación, vuelta y saludos.)
 Nada notable en el último, al

SE NECESITA soldador

de autógena y eléctrica, a ser posible con conocimientos de la rama del automóvil. Informes: Taller Moisés, Burgos.

NECESITAMOS personal

activo para asunto fácil, a comisión o sueldo. Informes en este periódico. Zamora. (2.004)

Pérdidas

PERDIDA de alfiler forma media luna. Se gratificará espléndidamente. San Ignacio, 11, principal izquierda. Teléfono 1658. Valladolid.

PERDIDA pulsera de oro

Se gratificará su devolución en Perú, 10. Roguero, Valladolid.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1933 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

TAQUIMECANO. GRAFO muy práctico,

correspondencia. Ofrecese tardes. Informes esta Administración. Burgos.

VIAJANTE para la provincia

y limitrofes, y representantes locales desca importante casa exportadora de vinos y coñacs. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Escriban. Apartado 26. Jesús.

TIENDA comestibles,

magnífica clientela, paso bligado, baja renta, traspaso, 35.000 ptas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

SE TRASPASA el acreditado

comercio de pañetería y mercería "Los Dos". Renta moderada. Sitio de mucho tránsito. Para tratar: Calle de M. Diz, 7. La Bañera. (1.092)

MELGAR de Fernamental,

el regalo, magnífico de segar marca "Jolpa", de la Cofradía de la Virgen de Zorita hace a sus devotos, ha correspondido al número 2.753. Burgos.

Varios

VENDO solar 545 metros en el Polvorín (frente Hospital Nuevo), junto a J. v. reles. BAR casi regalado, por no poderlo atender; sillars madera plegables de terrazo; toldos armadura hierro; dillas armadura hierro; divanes; cafetera "Perovian"; tres portas, y molinillo eléctrico. Conf. telefónica TOP I. Teléfono 1211. Zamora. (1033)

Rafael Carbonell tenía 24 años

El cadáver fue trasladado a su domicilio

Huelva, 17. — El novillero Rafael Carbonell Ramos, muerto esta tarde a causa de una gravísima cogida sufrida en la novillada que se celebró hoy en Huelva, nació el día de abril de 1930 en la capital andaluza. En 1931 se presentó ante el concurso de Huelva en una novillada-muchachos de la capital. A partir de entonces actuó en varias corridos sin picadores, y el día 11 de mayo de 1932 toreó de nuevo en la plaza de Huelva, esta vez con picadores y también en una novillada-concurso en la que se disputaba una oreja de plata, lidiándose ganado de doña Julia Cossio. Rafael Carbonell realizó a su novillo una faena muy valiente que le valió el trofeo.
 En dos actuaciones posteriores, acompañadas también de picadores, acompañó esperanzas de llegar a ser un gran torero, pero no le correspondieron las cosas por falta de protección. En la plaza de la Maestranza, de Sevilla, debutó el pasado año a finales de temporada, y el 28 de marzo del corriente año hizo su presentación en Madrid, sin que le fuera fortuna. Sus últimas actuaciones en la presente temporada han sido el día de la Ascensión, en Huelva, y el día 6 de este mes en Nerva (Huelva), en una corrida sin picadores, donde cortó orejas, pero no salió a hombros. La novillada de hoy, en la que encontró la muerte, era también sin picadores.—Cifra.

Huelva, 17.—El cadáver del

malogrado novillero Rafael Carbonell Ramos ha sido trasladado a las diez de la noche desde la enfermería de la plaza a su domicilio, en la barriada de Viaplana, por donde han desfilado los peones de su cuadrilla, todos los diestros onubenses y numerosos aficionados y amigos de la familia.—Cifra.

EL PADRE DEL INFORTUNADO NOVILLERO HABIA INGRESADO HOY EN EL HOSPITAL

Huelva, 17.—En la cogida y muerte del novillero onubense Rafael Carbonell Ramos, acaecida hoy en la Plaza de Huelva, se hace destacar la lamentable coincidencia de que el padre del malogrado novillero, que padecía de una enfermedad, ingresó hoy también, en el Hospital provincial.—Cifra.

EN MORA DE TOLEDO

Mora de Toledo, 17. — Novillos bravos de Mariano García, de Madrid.

Luis Redondo es aplaudido en el

primero y ovacionado, con corte de una oreja y vuelta al ruedo en el segundo.

Angel de la Peña "Chalito de Mora",

fué ovacionado y dio la vuelta al ruedo en el primero y estuvo regular en el otro.

Los dos matadores salieron a

hombros.—Cifra.

EN VILLARROBLEDO

Villarrobledo (Albacete), 17.—Cuatro novillos de Valeriano de la Viña. Luis Montero, palmas y dos orejas en el primero y dos orejas en el segundo.

Angel Jiménez dos orejas y

toro en uno y faena torera en el otro. Salen los dos a hombros.—Cifra.

CORRIDA DE TOROS EN TERUEL

Teruel, 17. — Toros de Gastón Lera.

Lozano toró bien de capa y

muleta a su primero y fué aplaudido. Pinchazo y media estocada. Ovación y saludos. En el segundo estuvo valiente. Mató de estocada entera. Palmas.

Joselillo de Colombia, natural

que se corean con olés. Mata de media y una entera. Ovación y petición de oreja. En el otro hizo faena de alillo, para dos medias estocadas. Ovación y saludos.

Victoriano Posada realiza una

faena de muleta extraordinaria, a los acordes de la música, y mata de una estocada. Ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo. En el que cierra plaza estuvo voluntarioso y mató de dos pinchazos y estocada entera. Ovación.—Cifra.

EL CANTADOR VALDERAMA

HERIDO POR UN BOCERRO Córdoba, 17. — Durante la filmación en la plaza de toros de Almodovar del Río de una película de la que es protagonista el cantante Juanito Valderrama, éste fué volteado por un bocerro de la ganadería de Marceliano Rodríguez y resultó con heridas

Anuncios Telegráficos

Arriendos
 LOCAL cerca Plaza Capitania, arriendo, 350 pesetas. Informes: Moneda, 13. Prigo. Burgos.
 TEMPORADA verano, alquiler, casa unifamiliar, 6.000 ptas. Moneda, 13. Prigo. Burgos.
 LONJA, alquiler o venta, calle Fernán González. Propia almacén, taller. Moneda, 13. Prigo. Burgos.
 ALQUILASE piso amueblado temporada verano. Razon Muebles Baroque, calle San Pablo, 27. Teléfono 3195. Burgos.

Automóviles y Accesorios
 CAMBIARIA material cerámico por coche, buen estado. Informes: Moneda, 13. Burgos.
 TURISMO, «Ford», 17 HP, bien todo, vendiendo precio razonable. Informes: Moneda, 13. Burgos.
 COCHE «Ford», 8 HP, vendiendo, frenos mecánicos, seis ruedas buenas. Regalo. Moneda, 13. Burgos.
 «MORRIS», 11 HP, condiciones perfectas, ruedas buenas, recién pintado. Cedo barato. Moneda, 13. Burgos.
 FERMUTARIA turismo «Peugot», 11 HP, perfectas condiciones, bien permutaria erubia». Moneda, 13. Burgos.

Compro venta de fincas
 JATELONNI Vendo casa completa, 15 viviendas, tres plantas bajas comerciales, construcción moderna. Céntrica, buena producción. Paseo los Vadillos. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

CAMION «Ford», 25 HP, María de la O, recién retificado, frenos hidráulicos, aparato radio. Vendo a cambiaria «Bedford», «Austin», más grande. Moneda, 13. Burgos.
 CEMENTO, natural, permutaria por camión, garantizado. Informes: Moneda, 13. Burgos.
 VENDO camión cuatro toneladas o cambio por coche o furgoneta. Informes: Teléfono 2248. Zamora. (2.001)

PLAZA Vega, vendiendo FINCA 50 Has., toda magnífico piso, seis habitaciones, casa, ascensor, libre. Facilidades. Gómez (Prigo). Burgos.
 CARRETERA general Vadillos, soleado piso, cuatro habitaciones, servicios. Llave mano, vendiendo. Gómez (Prigo). Burgos.
 MOLINO harinero, vendiendo provincia Burgos, 27 kilómetros capital, salto, casa propia, buena zona. 325.000. Gómez (Prigo). Burgos.
 INTERESA comprar finca hasta 1.000.000 pesetas, o permutaria seis viviendas, produciendo mucho. Gómez (Prigo). Burgos.
 FABRICA harinas, vendiendo, bien comunicada, provincia Burgos Ausencia. Informes urgente. Gómez. Moneda, 13. Burgos.

SE VENDEN dos casas, solar, amplísimo corral, rentan 1.525 mensuales, o seis pisos libres. Aviso Hernán Cortés, 10. Zamora. (2.000)

SE NECESITA soldador de autógena y eléctrica, a ser posible con conocimientos de la rama del automóvil. Informes: Taller Moisés, Burgos.
 NECESITAMOS personal activo para asunto fácil, a comisión o sueldo. Informes en este periódico. Zamora. (2.004)

TIENDA comestibles, magnífica clientela, paso bligado, baja renta, traspaso, 35.000 ptas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.
 SE TRASPASA el acreditado comercio de pañetería y mercería "Los Dos". Renta moderada. Sitio de mucho tránsito. Para tratar: Calle de M. Diz, 7. La Bañera. (1.092)

VENDOS dos motos «Norton», 3 HP, último modelo. Recaucatados. Gómez. Vadillos. 63. Burgos.
 VENDO carro buyes tres años uso. Cuyo Rodrigo. Montamaria (Zamora). (1.086)
 VENDO solar 545 metros en el Polvorín (frente Hospital Nuevo), junto a J. v. reles. BAR casi regalado, por no poderlo atender; sillars madera plegables de terrazo; toldos armadura hierro; dillas armadura hierro; divanes; cafetera "Perovian"; tres portas, y molinillo eléctrico. Conf. telefónica TOP I. Teléfono 1211. Zamora. (1033)

VENTAS
 SE VENDEN dos motos «Norton», 3 HP, último modelo. Recaucatados. Gómez. Vadillos. 63. Burgos.
 VENDO carro buyes tres años uso. Cuyo Rodrigo. Montamaria (Zamora). (1.086)
 VENDO solar 545 metros en el Polvorín (frente Hospital Nuevo), junto a J. v. reles. BAR casi regalado, por no poderlo atender; sillars madera plegables de terrazo; toldos armadura hierro; dillas armadura hierro; divanes; cafetera "Perovian"; tres portas, y molinillo eléctrico. Conf. telefónica TOP I. Teléfono 1211. Zamora. (1033)

¿Quién es quién?

Entra en el Club pisando fuerte, con zapatos de siete suelas. Erguido, espléndido, verdadero choppo, recio, muy vecino del Pisurgo, cuando el tiempo no llega a Simancas.

En el bolalillo izquierdo—el más alto—de la americana, ocho o diez "Especiales", para los amigos: "Partagós", para cualquiera.

Quisá, en ese momento, terminaba de ordenar el envío de un par de arduas, de una caja primorosa—bombones y música—, a de docenas de claveles frescos.

La senti llegar sin que le viese. Me anunciaron su presencia los caballos bien puestos, primorosamente atalajados, con trote firme y suave sobre el asfalto duro de la ciudad.

Encendió otro puro. Balanceando el corpachón sobre los zapatos—de punta y viceversa—dejaba pasar el aroma del tabaco por debajo de la nariz con fruición indecible.

Me aconsejaba, sentenciosamente, sossegadamente: "Nada, hijo, nada! La vida es la vida y hay que saberla ganar. Me he arruinado un par de veces, y aquí me tienes. En ese "chalet", que me compré, las lanzas de las verjas tienen panes de oro que no enmohecen. Un "San Patricio"—dije—para el señor.

"Nada, hijo, nada! Esto es cosa mía. Te invito a comer."

De momento se comió una fuente de guisantes de Laguna con seis platos escalfados sobre el caldillo. Daba envidia verle comer cuando uno se paraba por delante un ligero consomé. Se alivió con otra fuente de espárragos. El apetito es el apetito, y a mí me faltaba con menos años.

Media langosta y una cacerola de pollo. En la sobremesa, conversación: "Vosotros, hijo, vosotros! Los que sois jóvenes y tenéis buen apetito. Yo... ya vos: cuatro fresas y un poquito de helado. Si acaso, un flan."

Y murió el flan. Encendió otro puro. Y sentenció: "El problema, hijo, está en saberse ganar dos pesetas. Y yo no lo tengo."

Pago cuatrocientos, balanceándose—de talón a punta—sobre su recia silla. Me pareció que a él le gusta presumir de que no se tiene, cuando se tiene, de lo que se tiene.

Me da no sé qué cosa confesar que soy coleccionista de sombreros. Uno de ellos, verde por cierto y con el lazo detrás, me trae enamorado de antiguo. ¿Será "Habig"? ¿Será "Stetson"? ¿Quizá de algún viejo maestro italiano? En el sitio exacto, un emblema—morado y oro—de aquel viejo, pequeño, intimísimo Club.

Aquel—el de ahora y de entonces—era macho que comía terrenos en un chaflán de la calle de Vega. Con bailongo y con "chuletas" de pañuelo blanco. Pallaban navajas.

Tejerina, Baz, Armendia!... ¡No me dejéis por trolero!... Sobraban los.

Hombre fácil a la violencia y al tortazo, es dechado de amabilidad y de cortesía. Uno piensa al cabo del tiempo: "¡Ahí va un señor. Lo es y lo firmo."

PEPE LEÓN

Con gran éxito se celebró el Concurso Regional de Tractoristas

Resultó vencedor Esteban Sánchez, representante de Avila



Un momento del Concurso. (Foto Carvajal.)

Ayer se celebró, en los terrenos de la Escuela Profesional "Onésimo Redondo", el Concurso Regional de Tractoristas, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Valladolid, y valedero para optar al premio nacional de tractoristas "Destreza en el Oficio", creado por la Delegación Nacional de Sindicatos y que otorga la Junta Nacional de Hermandades del Campo, cuyas pruebas se celebrarán en Madrid en el próximo mes de julio.

A las diez de la mañana dieron comienzo las pruebas, a las que acudieron representantes de las provincias de Avila, Burgos, Palencia, Salamanca, Segovia, Soria, Valladolid y Zamora. Los ejercicios a realizar eran los siguientes:

- 1.º Ejercicios de arada (rectitud del pimer surco, cubrición de labor, alzada, etc.).
- 2.º Enganche de aperos.
- 3.º Alineación de un tren de trilla.
- 4.º Ejercicios de habilidad con y sin complementos.
- 5.º Contestación afirmativa o negativa a las preguntas que figuran en el cuestionario de la Junta Nacional de Hermandades.

Ocupó la presidencia del acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vicente Muñoz Calero, al que acompañaban el alcalde de la ciudad, don José González Reguera; inspector jefe de Falange, camarada Felipe Santander; delegados provinciales de Sindicatos de Valladolid, Palencia y Zamora, camaradas Mariano Aniceto Galán, Amando Fernández y Benito Vázquez, respectivamente; secretario provincial sindical, camarada Benito Sanz de la Riva, y los vicesecretarios provinciales de Ordenación Social y Económica, camaradas Enrique Martín y Antonio Lorenzo Hurtado.

Terminadas las pruebas, celebradas en medio de un gran interés y entusiasmo tanto por parte de los participantes en ellas como de los espectadores de las mismas, y reunido el Jurado calificador, se procedió a la lectura de la clasificación de los concursantes, que es la siguiente:

- 1.º Esteban Sánchez, de Avila, con 11,5 puntos.
- 2.º Modesto García, de Salamanca, 15,5.
- 3.º Gabino Pérez, de Zamora, 16.
- 4.º Ricardo Fernández, de Valladolid, y Godofredo Orbáñez, de Palencia, ambos con 18 puntos.
- 5.º Aurelio Labanda, de Soria, 20,5.
- 6.º Matias Moravillo, de Burgos, 21,5.
- 7.º Pablo Martín, de Segovia, 22,5.

A cada uno de los concursantes le fué entregado un diploma acreditativo del Concurso, y a los tres primeros el premio en metálico establecido, de 2.000, 1.000 y 600 pesetas, respectivamente.

Terminada la entrega de premios, el delegado provincial sindical, camarada Mariano Aniceto Galán, pronunció unas palabras para agradecer su presencia a las jerarquías sindicales de otras provincias, así como a los participantes por el entusiasmo que habían puesto en emular a sus compañeros, emulación que había redundado en el engrandecimiento de la Patria por el trabajo. Explicó que el servicio que se hace a la Patria, mejorando su economía, siguiendo las normas del Mando y formando un frente único junto con los empresarios, era la nota más sobresaliente de las clases de la nueva España, por lo que los productores forman una nueva aristocracia, que no es la de títulos nobiliarios, sino la del trabajo.

Las jerarquías, participantes y personas asistentes fueron obsequiadas con una copa de vino español. El Jurado, que fué presidido por el delegado provincial sindical, estuvo integrado por los presidentes de las Cámaras Oficiales Agrarias de Avila y Segovia, camaradas Tomé y Acosta; vicepresidente de la C. O. S. A. de Valladolid, camarada Núñez Arenas; ingenieros agrónomos de las Jefaturas de Valladolid, Palencia y Salamanca, señores De la Mela, García Castellón y González Reguera, actuando como suplentes el presidente de la Cámara de Soria y el ingeniero agrónomo de Zamora.

¿QUE NOS DICE USTED?

El director y profesores del Conservatorio nos hablan de la angostura de espacio y de la amplitud de proyección. ¿Se elevará a Superior este Centro Elemental?

Como creación de la Real Academia de Bellas Artes de la Purísima Concepción surgió en sus comienzos el actual Conservatorio de Música por el año 22. Posteriormente, en tiempos de la Dictadura, el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes, don Eduardo Callejo, tan vinculado a Valladolid, de cuya Facultad de Derecho era catedrático, lo elevó a centro oficial con carácter de Conservatorio Elemental.

Esta categoría el plan de enseñanzas artísticas que actualmente tiene autorizado. Siendo tan abundante la matrícula, como se las arreglan ustedes, dada la angostura de local? Tan mal, que los alumnos y sus familiares tenían que aguardar en la calle. Por más espacio que con la mejor voluntad dejábamos a su disposición las incomodidades no han podido ser mayores. Aquí mismo, en la Dirección, también examinamos. (Efectivamente, ante la mesa de despacho están los cuatro sillones del tribunal, que entonces había acabado su jornada de exámenes.) Los alumnos—prosigue el director—por aquí delante, de pie... Y para sentarse al piano—añade la profesora doña Felisa Aceña—tenían que pasar con esfuerzo hasta el pequeño espacio que procurábamos quedara libre para la actuación del alumno o alumna.



Don Julián García Blanco, director del Conservatorio de Música, conversando con el autor de esta entrevista.

similares está en Salamanca, pero en toda Castilla no le hay superior al de Valladolid. A éste vienen no sólo alumnos de la provincia, sino también de León, Burgos, Zamora, Segovia, etc. Estas cosas nos contaba acerca del Conservatorio Elemental de Música y Declamación su director, don Julián García Blanco, en su despacho oficial, y al poco tiempo nos acompañaban en la conversación el secretario del Centro, don Luis Navidad, profesor de violín y armonía, y las profesoras doña Felisa Aceña, de piano, y doña Emilia Jerez de la Torre, de solfeo. Los méritos y la competencia de estos ilustres miembros de la Dirección y del Claustro son por sí solos una demostración de cuán acreditado estará el Conservatorio Superior de Música de Valladolid cuando, como es posible que llegue a suceder, se haya elevado a

—¿Qué remedio podría ponerse, dada la escasez de edificios posibles? —Si nos acomodamos en donde ahora solo existe el solar de la antigua iglesia de la Pasión, Allí, edificio doña Emilia Jerez, en un edificio de varias plantas y con una fachada tan estupenda, que cualquier día va a arruinarse completamente si no se hace algo mejor por conservarla, sería el acomodo ideal. —El actual emplazamiento es una casa que en su planta baja y en el piso superior ofrece escasísimo lugar. Las clases habilitadas son al propio tiempo almacén de pianos y archivos que se guardan en grandes armarios acoplados por los rincones. Todas estas estancias, además de exiguas, resultan oscuras. La mayor de ellas escasamente podrá acoger veinticinco alumnos; las otras dos o tres que existen tienen menor capacidad. No pueden hacer milagros, la necesidad de mayor amplitud es un problema angustioso. —Estos armarios de la Dirección —nos dice el secretario, señor Navidad—son la biblioteca. Tenemos una biblioteca muy buena y muy completa, de autores y de críticos. —¿Adquieres ahora muchos libros? —Todo lo bueno que se edita—nos declara don Julián—lo adquirimos. Así, con el tiempo, estamos bien surtidos. El Centro posee una excelente biblioteca, la cual está al servicio de los alumnos. Leen y consultan mucho. Estos libros se adquieren con recursos de la Obra de Protección Escolar. —¿Cómo vive económicamente el Conservatorio? —Con subvenciones de la Diputación y del Ayuntamiento, que pagan con su fondo conjunto al profesorado. Además dan pensiones para los alumnos. Tenemos becarios. A los alumnos más aplicados se les premia con localidades para los conciertos. —¿Ya bien encaminado el proyecto de convertir a este Centro en Conservatorio Superior? —Tenemos grandes esperanzas. Pero será precisa la ayuda económica reforzada de la Diputación y del Ayuntamiento. Porque habrá de vivir del apoyo de dentro de la provincia y del Municipio. —¿Qué camino toman los estudiantes después de cursar aquí? —Dejan en su inmensa mayoría la carrera al llegar a quinto año por no tener recursos para proseguirla. De ahí la ventaja que para ellos sería poder continuarla hasta el fin en Valladolid. —¿Qué otras actividades realiza el Centro? —Irás artísticas. La hemos hecho a Burgos para que contemplaran los alumnos las obras de arte arquitectónico de aquella ciudad. Con esa ocasión los profesores y los alumnos actuaron en el Circuito Recreativo de la Unión. En proyecto tenemos otras giras a Santander y a León. —Una última pregunta, ¿urge actuar lo del Conservatorio Superior? —Creo que sí. No voy a ser que se nos adelante ofreciendo mayores facilidades al Ministerio u otra población castellana. Las hay que andan procurando establecer en ellas un Conservatorio, y para conseguirlo es probable que hagan excelentes ofertas al Gobierno. Privadamente, tengo estas impresiones. CARLOS BARRIO CUADRILLERO LUIS A. VILLOBOLOS

Danzas rítmicas de la Sección Femenina



Con motivo de la última visita que hizo el jefe provincial del Movimiento, camarada Muñoz Calero, a Montemayor de Piñilla, las camaradas de la Sección Femenina de aquella localidad bailaron diversas danzas rítmicas, un momento de cuya intervención recoge nuestra fotografía.

Arzobispado de Valladolid

Circular sobre el "Día de la Prensa Católica"

(29 de junio)

Como ampliación y consignas concretas sobre la circular aparecida en el último número del Boletín Oficial Eclesiástico del Arzobispado, reiteramos los encargos allí dados para la más eficaz celebración en este día, especialmente señalado por la jerarquía eclesiástica como de urgente necesidad para el apostolado de la Iglesia, con medios propios de información y estadística.

Una perniciosa y sofisticada equivocación en algunos sectores católicos españoles les hace desestimar el Día de la Prensa Católica y juzgarle superfluo, al pensamiento de que no existe actualmente en España Prensa Católica ni publicaciones que directamente ofendan al dogma y la moral; esto es laudable, pero no es suficiente; es preciso que la Iglesia española tenga Prensa propia, de la que carece, y sobre todo una bien dotada agencia informativa, directamente controlada por la jerarquía, y con la mutua finalidad de dar a conocer al exterior sus actividades y obras de apostolado e informar a los españoles sobre el movimiento católico del mundo.

Y esta es la principal finalidad del Día de la Prensa Católica, cuyo desdicho ha quedado bien patente en la Conferencia Internacional de Prensa Católica, recientemente celebrada en París para crear la Federación Internacional de Agencias Católicas; poco honroso ha resultado para nosotros no disponer de una sola Agencia específicamente católica, directamente controlada por la jerarquía, y por ello no tener parte en ella ni tener presencia en ese movimiento informativo de noticias católicas, mientras a numerosos países, algunos de ellos con notable minoría católica, han podido integrarse en dicha Federación: la fuerza viva y no sólo

la masa es la que produce el trabajo eficaz.

Por eso, éste año, el Día de la Prensa Católica quiere a la misión apostólica en su cooperadora y múltiple actividad añada dos urgentes nuevas finalidades:

- a) La Oficina General de Información y Estadística de la Iglesia; y
- b) La Agencia Católica de Noticias, sin olvidar el "Boletín de San Pedro", destinado a subsanar las crecientes necesidades mundiales a las que el Padre Universal de los fieles tiende la mano para sus hijos.

Esta tan indispensable Oficina General pudo el año pasado comenzar a funcionar gracias a la generosa aportación de los fieles; pero hay que sostenerla y consolidarla de la colecta que se ha de hacer el próximo día 29; después, la organización de la Agencia Católica de Noticias, reclamada por el honor del catolicismo español, cuyo puesto no puede seguir vacante en esa organización mundial.

En síntesis, pues, sea el triplido de esta campaña: Oración, Propaganda y Limosna; es cruzada de almas que a todos interesa y en la que no puede haber neutrales, conocidos estos nobilísimos objetivos; sean como guías propulsores para el pueblo fiel nuestros venerables sacerdotes, Ordenes, congregaciones e institutos religiosos, Acción Católica, Prensa y Radio dentro de sus respectivas esferas, intensificando aún más su reconocida buena voluntad para toda causa de Dios con los recursos de su celo y entusiasmo. Los señores curas de almas y encargados de iglesias, tanto del clero secular como religioso, organizarán con todo esmero la acostumbrada colecta de ese día 29, cuyos resultados remitirán a Nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno.

Valladolid, 15 de junio de 1954. EL ARZOBISPO

TEATRO

En PRADERA

Estreno de Cirilo, que estás en vilo!

Ayer se presentó en el Teatro Pradera la compañía de revistas "Coisada", con el estreno del juguete cómico-arrevesado, original de Paradas, Jiménez y Torres, con música de Ernesto Rosillo, "Cirilo, que estás en vilo!", que, como dicen los programas, es un escándalo de risa, aunque, en nuestra modesta opinión, le duplicamos la dosis de lo primero en relación con la segunda, que no es mancha precisamente, pues el público no dejó de reír un momento desde el principio al fin del espectáculo, gracias a la comicidad, un poco de tiempo viejo, del primer actor y director, Alfonso del Real, que ha batido el record de permanencia en el escenario dentro de una representación en el género revisteril, junto a Manuel Navarro, una promesa de gracia y humor, que sigue los pasos de su compañero de escena.

Entre ellas, ya conocen ustedes a Trudi Bora, que encabeza la lista de la compañía, con su pronunciación desahogada con el color del pelo; a Mercedes Sal, que tiene mucha y fué añalada en proporción; a Estrella Aparicio, que hizo honor al nombre, y a todas las demás, que son muchas.

Un libro gracioso y una música alegre hicieron que ellos y ellas fueran aplaudidos en casi todos los números, algunos de los cuales fueron bisados hasta tres veces a petición del respetable. M. GONZALEZ VIANA

LIBROS Y REVISTAS

Boletín de Estadística número 112

Según el "Boletín de Estadística" correspondiente a abril, el número 112, la población española en 31 de diciembre era de 30.053.712 habitantes, lo que supone respecto del año 50 un aumento de 1.685.070 personas, y con relación al 40, de unos tres millones. En lo que va de siglo el crecimiento es de 12 millones.

Valladolid el año 1950 tenía 347.768 habitantes en la provincia y en la capital 124.212, en cifras de hecho. Residen en Valladolid 179 extranjeros.

Otros muchos detalles de interés se encuentran en este número de la publicación de Estadística, cuya sola enumeración ocuparía demasiado espacio. L. A. V.

Una Revista para Todos escrita Especialmente para Usted

triumfo

la última foto, la última noticia de CINE TEATRO DEPORTES TOROS MODAS - CURIOSIDADES TODOS LOS JUEVES 36 páginas.

Reinvención de la cama

Nada hay tan general en el mundo como la discrepancia. En cada época ha habido siempre sus más y sus menos entre montecosos y capuletos, troyanos y tirtios, cristianos y moros, romanos y cartagineses, orientales y occidentales, asaz propicios al uso del definitivo argumento del garrote donde las razones perdieron su fuerza.

Tal vez entre las pocas cuestiones incuestionables, valga la paradoja, y donde el acuerdo general jamás fué quebrantado, figura la utilidad de la rueda y la cama. Es de antiguo un tropo eso de la genialidad de sus respectivos inventores; la discrepancia radica solamente en la finalidad utilitaria de entrambas creaciones. La rueda sirve, principalmente, para molernos las costillas trabajando ante la máquina o devorando kilómetros en insana prisa por los mundos de Dios; la cama provee a corregir esos excesos y nos conforta con el apetecido y dulce descanso. Aun, para paliar su antagonismo, la cama tomó la rueda a su servicio y, colocándola bajo sus patas, permitía a Menegilda cambiar a aquella de sitio para escobar con buen éxito so ella, o para hacer un huelgo en tal o cual sitio, de día o de noche.

Empero algún perverso innovador reinventó o "desinventó" la cama suprimiendo sus ruedas y con ellas un par de palmos de patas, cosas ambas que dieron al traste con gran parte de la utilidad del mueble.

La cama fué siempre vinculada al dolor y a la enfermedad también, mas quien en ella sufría era consolado con la presencia de algún íntimo que a su cabecera se asentaba día y noche; y este abnegado hallaba la inocente industria de recostar la cabeza en el extremo de la alta almohada en cuanto el enfermo trasponía la región de Morfeo y allá le seguía con riesgo de no ser puntual al tiempo de dar la prescrita cucharada. Hoy, ¡cultado!, el asistente se ve forzado a la pura vela,

vela sin concesiones al furtivo descanso.

El médico llegaba y podía explorar al enfermo cómodamente, casi a la altura de su pecho. Hoy ha de soportar crueldades sufrimientos en la difícil postura que exige el absurdo artefacto. Ya que se perdió la moda entre los galenos de llevar bastón en un tiempo en que solamente para azotar perros servía, se hace ahora muchísimo más necesario para apoyarse y poder caminar tras de cada visita domiciliaria. Y si de asistir un parto se trata... derrengado quedará por un mes, cuando menos. Astuto obrero yo llegados esos trances, que no menos llevo a la doliente a la mesa de despacho del señor, que a la del comedor, si se terciara.

Y, ¿qué decir del amable refugio para el ladrón de todos los chistes conocidos? Actualmente ni el más hábil lograría introducirse por el vano que deja hasta el suelo. En cambio, se ha transformado en el inextinguible refugio del gato de la casa que hurtó una sardina, de la pelota del bebé o de todo género de inmundicias inasequibles a la escoba.

Esto nos llevará a una situación de terrible violencia: el enfermo será odiado del médico, de la enfermera, de sus familiares. El ladrón llevará, además, intenciones homicidas. Haremos por extirpar la especie de los gatos. Haremos abortar en cierno tantos y tantos posibles ases del fútbol...

Descubramos al "desinventor" y, si aún vive, obliguémosle a barrer bajo todas las camas de la ciudad; a buscar cuantas pelotas se extravían; a cazar intrepidamente los gatos todos enquistados; a velar cada noche a un enfermo, y no digo a poner las inyecciones intramusculares necesarias y a asistir a los partos no distócicos por no fomentar el intrusismo médico... y por no ofender el pudor de nuestras damas. CARLOS BARRIO CUADRILLERO

—¿Cómo vive económicamente el Conservatorio? —Con subvenciones de la Diputación y del Ayuntamiento, que pagan con su fondo conjunto al profesorado. Además dan pensiones para los alumnos. Tenemos becarios. A los alumnos más aplicados se les premia con localidades para los conciertos. —¿Ya bien encaminado el proyecto de convertir a este Centro en Conservatorio Superior? —Tenemos grandes esperanzas. Pero será precisa la ayuda económica reforzada de la Diputación y del Ayuntamiento. Porque habrá de vivir del apoyo de dentro de la provincia y del Municipio. —¿Qué camino toman los estudiantes después de cursar aquí? —Dejan en su inmensa mayoría la carrera al llegar a quinto año por no tener recursos para proseguirla. De ahí la ventaja que para ellos sería poder continuarla hasta el fin en Valladolid. —¿Qué otras actividades realiza el Centro? —Irás artísticas. La hemos hecho a Burgos para que contemplaran los alumnos las obras de arte arquitectónico de aquella ciudad. Con esa ocasión los profesores y los alumnos actuaron en el Circuito Recreativo de la Unión. En proyecto tenemos otras giras a Santander y a León. —Una última pregunta, ¿urge actuar lo del Conservatorio Superior? —Creo que sí. No voy a ser que se nos adelante ofreciendo mayores facilidades al Ministerio u otra población castellana. Las hay que andan procurando establecer en ellas un Conservatorio, y para conseguirlo es probable que hagan excelentes ofertas al Gobierno. Privadamente, tengo estas impresiones. CARLOS BARRIO CUADRILLERO LUIS A. VILLOBOLOS

LUIS A. VILLOBOLOS

DEPORTES

LOS CAMPEONATOS DE FUTBOL HUNGRIA GOLEO A COREA E INGLATERRA EMPATO CON BELGICA

Alemania venció fácilmente a Turquía (4-1)

Berna, 17.—Alemania ha vencido a Turquía por cuatro tantos a uno. El primer tiempo finalizó con empate a un tanto.—Añfi.

HUNGRIA GOLEO A COREA

Zurich, 17.—Hungria ha vencido por nueve a cero. La primera parte terminó con cuatro a cero.—Añfi.

EMPATE INGLATERRA-BELGICA

Basilea, 17.—Ha terminado el partido Inglaterra-Bélgica con el resultado de empate a cuatro tantos, después de una prórroga.—Añfi.

SUIZA VENCIO A ITALIA POR LA MINIMA

Lausana, 17.—Suiza ha vencido a Italia por dos a uno. La primera parte terminó con empate a un tanto.—Añfi.

CLASIFICACION COPA DEL MUNDO

Zurich, 17.—Después de las dos primeras jornadas del Campeonato Mundial de Fútbol, la clasificación internacional se establece en la forma siguiente:

Primer grupo.—Brasil y Yugoslavia, dos puntos; Francia y Méjico, cero puntos.

Segundo grupo.—Hungria y Alemania, dos puntos; Turquía y Corea, cero puntos.

Tercer grupo.—Uruguay y Austria, dos puntos; Escocia y Checoslovaquia, cero puntos.

Cuarto grupo.—Suiza, dos puntos; Inglaterra y Bélgica, un punto; Italia, cero puntos.

Noticiario deportivo

EL ATLETICO DE BILBAO VENCIO AL DE TETUAN

Algeciras, 17.—Por cuatro goles a dos venció esta tarde el Atlético de Bilbao al Atlético de Tetuan en partido correspondiente al torneo triangular que se celebra en esta población con motivo de la inauguración del Estadio Municipal. El encuentro fué de extraordinaria belleza y calidad por parte del Atlético de Bilbao, especialmente en la primera parte, donde Panizo, que sólo jugó un tiempo, realizó una auténtica exhibición. En el segundo tiempo los bilbaínos alinearon a varios suplentes, y los del Tetuan jugaron mejor, practicando un fútbol a la contra y no desmayando en ningún momento.

A los 10 minutos Mauri marcó el primer tanto bilbaíno y a las 22 Panizo logró el segundo. A los 11 minutos de la segunda mitad Zorra consiguió el tercero; a los 15 el Atlético de Tetuan logró su primer tanto por medio de Luis Sánchez; a los 40 los vascos consiguen el cuarto por medio de Prieto, y cuando faltaba un minuto para el final, a la salida de un corner, Sánchez marcó el segundo para el Tetuan.

Por el Bilbao destacó Panizo, el mejor sobre el campo; Canito, Ateche y Arieta; y por el Tetuan, Juaneda, Alarcón y Luis Sánchez.

Arbitró el señor Cabrera. Al terminar el partido se hizo entrega al Atlético de Bilbao del trofeo, ya que venció en dos encuentros de este torneo triangular.—Añfi.

Loroño, Campeón Nacional de Montaña

Bilbao, 17.—Esta tarde se ha corrido la prueba ciclista Campeonato Nacional de Montaña, dándose la salida en el pueblo de Durango. La carrera ha sido presenciada por un gran gentío a todo lo largo del recorrido, de 181 kilómetros, pasando por Maraña, el alto de Urquiola, Ochandiano, Dima, Lemona, Amorebieta, alto de Aretio, Elbar, Eborrio, Durango, y nueva subida a los altos de Urquiola y al de Aretio, para terminar en Durango. Han tomado la salida 44 corredores. La tarde ha estado nublada, pero la temperatura ha sido agradable y seca y la prueba ha resultado muy emocionante.

Jesús Loroño ha controlado la carrera de tal forma que se ha adjudicado mercedamente el Campeonato de España de Montaña. El pelotón se ha desintegrado en la primera subida al Urquiola, destacándose Loroño. Cerca del final de la prueba ha habido una reacción de Manolo Rodríguez, que se unió a Loroño, disputándose los dos la victoria al "sprint" y entrando primero en la meta Jesús Loroño, que invirtió en los 181 kilómetros 5 horas, 26 minutos y 40 segundos, con una media de 33,245 kilómetros.



S. E. el Jefe del Estado entrega su copa, del Concurso típico Internacional, al ganador, del equipo alemán, señor Buchwaldt. (Foto Contreras.)

La Liguilla de ascenso

Osasuna empató en Baracaldo, aumentando sus posibilidades de clasificarse

Mínima víctima del Jaén sobre el Lérida

El Málaga pierde un valioso punto por obra del Hércules

Bilbao, 17.—Partido de Liguilla de ascenso a la Primera División. En Lasarte. Buena entrada y buen tiempo. Baracaldo, 3; Osasuna, 3.

BARACALDO.—Urquiola; Carlos, Pedrin, Zamacona; Bastida, Goyo; Armando, Panizo, Elotriaga, Hurtado y Barrios.

OSASUNA.—Goyo; Blanco, Salvatierra, Esparza; Navarro, Gago; Ríos, Madariaga, Mariano, Sabino y Pabuel.

Arbitró Díaz Argote, que juvo una deficiente actuación. A los cuarenta minutos del primer tiempo Panizo marcó el primer tanto del Baracaldo. Dos minutos después Armando batió a Goyo por segunda vez. En el segundo tiempo, al minuto de juego, Elorriaga, de un chut al ángulo, marca el tercero. Cinco minutos después Pabuel, desde cerca, bate al meta vizcaino, y a los trece, Madariaga, de cabeza, deja el tanteador en 3-2 como resultado de un corner. El empate por parte del Osasuna lo logra Sabino con un tiro raso desde cerca.

Durante el primer tiempo, la iniciativa correspondió al Baracaldo. Después del descanso los visitantes dominaron la situación y sacaron a relucir buen juego.—Añfi.

MINIMA VICTORIA DEL JAEN SOBRE EL LERIDA

Jaén, 17.—Real Jaén, 4; Lérida, 3.

JAEN.—Gascon; Cerrillo, Sporti, Roma; Montalvo, Gutiérrez; Riesira, Guerrero, Hidalgo, Méndez y Pineda.

LERIDA.—Piñol (Fonell); Pellicer, Calo, Sagrera; Andino, Rivelles; Paella, Piarich, Wilson, Félix y Cedres.

Arbitró Rivera. El partido se caracterizó por la mucha codicia del Lérida, cuya de-

lantera realizó buen juego, y en tonada actuación del Jaén, especialmente sus líneas defensivas. En el primer tiempo se retiró lesionado el portero del Lérida, a consecuencia de un golpe en un barrullo fué sustituido por Fornell.

Primeramente marcó el Lérida, por medio de Félix, y luego Méndez, del Jaén, en pocos minutos marcó dos goles, terminando con dos a uno el primer tiempo.

En la segunda parte, a los doce minutos, Hidalgo marcó el tercero de los locales, y Méndez, el cuarto, a los veinte minutos. Se creció mucho el equipo del Lérida y presionó la meta jienense, empleándose a fondo el portero local, Gascon. A los treinta y cuarenta minutos, respectivamente, marcó Félix el segundo y tercer goles para su equipo. Añfi.

RESULTADOS

Resultados de partidos celebrados ayer tarde:

Málaga, 0; Hércules, 0.

Jaén, 4; Lérida, 3.

Baracaldo, 3; Osasuna, 3.

Clasificación de la promoción a Primera División después de los partidos jugados ayer:

J.	G.	E.	P.	P.	C.	Ptos.
Osasuna	8	4	3	1	20	14+3
Málaga	8	4	3	1	12	9+1+3
Hércules	8	3	3	2	13	10+1
Baracaldo	8	2	3	3	13	11-7-1
Lérida	8	2	2	4	17	23-6-2
Jaén	8	1	2	5	13	21-4-4

LAS DOS MEJORES AMAZONAS DEL MUNDO, EN MADRID

Montan desde los cuatro años y no tienen un hueso sano

Lady Williams y miss Pat Smythe se encuentran en Madrid tomando parte en el Concurso Internacional que se celebra estos días con motivo de los Campeonatos del mundo de saltos de obstáculos.

Las dos extraordinarias amazonas han hecho las siguientes declaraciones a la periodista madrileña María Pura Ramos, con la cual han sostenido la siguiente conversación:

—Me miraron asombradas cuando les pregunté cómo era posible que tuvieran tanta afición a montar.

—Pero si es la cosa más natural del mundo!—exclamaron.

—Yo, desde los cuatro años en que por primera vez me vestí mi diminuto traje de jinetea hasta ahora, no he encontrado nada tan bonito—dice miss Pat.

—Y usted, lady Williams, ¿desde cuándo descubrió esta decidida vocación?

—Yo, a los cinco años. Un poquito después de Pat.

—¿Qué es lo más difícil en el salto?

—Larga meditación e intercambio de impresiones.

—¿Todo y nada.

—De todos los obstáculos de un concurso, ¿cuál es el peor?

—¿Quizá los de altura—opina miss Pat.

—Para mí, el primero que se me presenta en cada competición—afirma lady Williams.

—Miss Pat, ¿cuál ha sido la mayor altura lograda?

—Dos metros diez centímetros. Es el récord de altura de

Se cree que sólo la desgracia podrá frustrar el triunfo de los húngaros

Los pronósticos son de que terminarán imbatidos el Campeonato

Zurich. (Crónica de WILLIAM ANDERSON, del Servicio Especial de Añfi).

Sobre el papel parece que los húngaros han de ganar este año el Campeonato Mundial de Fútbol que se ha de disputar en Suiza, pero un estudio más detenido de la cuestión indica que la Copa Jules Rimet no está todavía camino de Budapest. En primer lugar los húnga-

ros constituyen ahora "el equipo a quien hay que ganar" a los ojos del mundo futbolístico. Sus contrincantes jugarán contra ellos con el máximo ardor, sabiendo que se juegan un partido en el que tienen poco que perder y mucho que ganar.

Este es el complejo que sin duda animará a todos los equipos que por turno hayan de contener con el húngaro. Los húngaros llevan más de tres años sin conocer la derrota en partidos internacionales. Esto es un período prolongado, incluso para los ingleses de antes de la guerra, y tal como es el fútbol no puede destacarse una derrota. Hungría en Suiza.

El mantenerse en el lugar de honor de una clasificación futbolística es una posición muy difícil, como lo demuestra cualquier Campeonato de Liga de cualquier temporada. Año tras año un equipo se encarama en la cuspide a principios de temporada para luego terminar en posición inferior, mientras las lesiones se multiplican y las facultades físicas y mentales de los jugadores parecen disminuir a lo largo de la temporada jugando constantemente con equipos que se crecen ante el adversario situado en primera posición.

La reciente victoria de Hungría sobre Inglaterra por siete tantos contra uno no indica ciertamente que el equipo vaya hacia abajo. Pero los técnicos recuerdan un partido anterior contra Austria en que los húngaros pudieron darse por muy satisfechos con su victoria de 1-0.

La famosa máquina de producir tantos perdió los papeles completamente en aquella ocasión merced a un mal principio y una enorme exhibición del guardameta austriaco Zeman.

Este partido demostró que los jugadores húngaros están sujetos al nerviosismo y pueden tener una mala tarde, exactamente lo mismo que los demás equipos del mundo.

Otro factor poco conocido, que puede desempeñar un gran papel para decidir quién ha de ser campeón es la cuestión de la sustitución de los jugadores.

La FIFA ha estipulado que no puede sustituirse absolutamente ningún jugador en ninguna circunstancia.

La mala suerte en forma de lesiones que se presentan al principio de un partido puede echar por tierra las posibilidades de cualquier equipo de los que intervienen en el torneo.

Pero esta mala suerte ha de notarse aún más en el equipo húngaro, cuyo fútbol depende en gran manera en la precisión de sus pases y de los movimientos sincronizados de sus componentes.

Partidos y árbitros para el domingo

Copa de S. E. el Generalísimo (final). Valencia C. F.-Barcelona C. F. Señor González Echevarría.

Campeonato nacional aficionados (final): Burriana-Boetticher (en Zaragoza). Señor Arqué.

Campeonato Nacional Juveniles (final): Plus Ultra-R. D. C. Español. Señor Gardeazabal.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Jaén-Hércules, señor Fernández.

Lérida-Baracaldo, señor Blanco Pérez.

Osasuna-Málaga, señor Couso.

A SEGUNDA DIVISION

Grupo primero: La Felguera-Caudal, señor Ríñones.

Huesca-Gerona, señor Vila.

Grupo segundo: Orihuela-Melilla, señor Trías. San Fernando-Cacereno, señor Velasco.

A TERCERA DIVISION

Peña Sport-Montañesa, señor Arámburu.

Villanovense-Pescadores, señor Álvarez Martínez.

Juvenca-Santóna, señor Mañuecos.

Roblense-Amposta, señor Lomas López.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

(Día 24 de junio)

Grupo primero: Ponferradina-Caudal, señor Echave.

La Felguera-Gerona, señor Campos.

Orihuela-Cacereno, señor García Mora.—Añfi.

MODICIS

Seis nuevos detalles de la moda de primavera y verano



Los grandes estampados fundidos. Vestido ligero para tarde con bata de la misma tela, trenzada hasta la cintura.—Patou.

Blusón camisero en franela rayada, cintura muy estrecha. Bastante escotado y falda plisada con un poco de vuelo.—Dior.

Plisados de lencería sobre una tela en etwll blancos. Cuerpo camisa sin mangas, abotonado hasta la cintura y un lacito en el cuello cerrado.—Balmain.

Escote «sonrisa», drapeado horizontalmente y talle encorsetado en tela de cocktail, de franela.—Faht.

Falda muy ancha en la parte inferior, talle ajustado abotonado de arriba abajo y bolsillos rectos emplazados muy altos.—Heim.

Los grandes cuellos blancos sobre el azul marino continuarán. En organdi sobre un combinado de alpaca, como el de la figura, por ejemplo.—Lanvin-Castillo.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA

Tallarines al gratin
Huevos a la florentina
Merluza frita
Postre: Naranjas

TALLARINES AL GRATIN

Ingredientes: 500 gramos de tallarines; 3 higados de gallina; 50 gramos de jamón en dulce; 75 gramos de mantequilla.

Con la mitad de la mantequilla, la harina y la leche se hace una salsa bechamel, a la que se unirán los higados fritos y picados.

Se pone una cacerola en el fuego con agua abundante, y cuando arranque el hervor se echan los tallarines y la sal y se dejan cocer quince minutos y se escurren; una vez escurredos se vuelven a la cacerola, y se les junta el jamón, cortado menudito, la mitad del queso y la salsa bechamel; se revuelven bien y se vierten en una fuente que resista el fuego; se espolvorean con el queso restante, se rocían con la mantequilla y se meten en el horno hasta que estén dorados.

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello le interesa anunciarse asiduamente en este diario

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.